

sb0054 tábormokok a békéért - magyar tagozat
 sb0055 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1./
 sb0056 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2./
 sb0057 ülésezett a tot elnöksége
 sb0058 lukács józsef temetése
 sb0059 elhunyt hajnal gábor
 sb0060 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0061 kiténtetés - morvai károly
 sb0062 elmarad az előadás
 sb0063 színházi bemutató békéscsabán
 sb0064 szlávisztika, oroszisztika - tanácskozás
 sb0065 vagonűritő-tisztító berendezés
 sb0066 elhunyt horn dezső
 sb0067 hajdu-bihar megye és az otp együttműködése
 sb0068 az országgyűlés kereskedelmi... /1./
 sb0069 hidrológusok tanácskozása /1. rész/
 sb0070 hidrológusok tanácskozása /2. rész/
 sb0071 az országgyűlés kereskedelmi ... /2./
 sb0072 az országgyűlés kereskedelmi ... /3./
 sb0073 az országgyűlés kereskedelmi bizottsága... /4./
 sb0074 időjárás-jelentés
 /folyt. köv./ la
 21.22 280187 1564

-.-

sb0079 4 180 mtib2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0078 vasszo papandreu hazában
 sb0079 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0080 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztették: izsák erika
 császár tiber
 oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ la olt
 21.26 280187 0520

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 29.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1987. január 29. - a múlt évi kiskereskedelmi forgalomról ad
 számot a belkereskedelmi minisztérium most közzétett áruforgalmi
 jelentése. eszerint az elmúlt esztendőben a lakosság a
 kiskereskedelemben 563,3 milliárd forint értékű árut vásárolt,
 folyóáron 8,2 százalékkal, az árváltozásokat figyelmen kívül hagyva
 pedig mennyiségében 3,6 százalékkal többet, mint a megelőző évben.
 összehasonlítható áron a vegyesiparcikkek forgalma bővült a
 legdinamikusabban - 5,9 százalékkal -, de ettől alig maradt el az
 élelmiszerek és élvezeti cikkek értékesített mennyisége, ami 5,3
 százalékkal volt több tavaly, mint 1985-ben. a ruházati cikkek és a
 vendéglátás bevétele mennyiségében 3,1, illetve 2,3 százalékkal
 elmaradt az egy évvel korábbtól. az állami kiskereskedelem és a
 szövetkezeti üzletek értékesítése körülbelül 8 százalékkal
 növekedett, a magánkiskereskedelemé viszont 33,4 százalékkal.

a jelentés a decemberi forgalomból megállapítja, hogy
 élelmiszerekből bőséges és kiegyensúlyozott volt az ellátás.

burgonyából, zöldségből és gyümölcsből azonban a termelők a
 fővárosi szabadpiacokra 22 százalékkal kevesebbet szállítottak, mint
 1985 decemberében, s ez 27,7 százalékos áremelkedést vont maga után.
 a gomba kivételével - amiből 31 százalékkal többet kínáltak a
 piacokon - minden zöldségféléből és gyümölcsből kevesebb volt.

decemberben a ruházati cikkek választéka jobb volt, mint egy évvel korábban. az igényeket kisebb-nagyobb választékhányokkal ki tudta elégíteni a kereskedelem. a korábbinál kevesebb volt viszont a hagyományos férfi télikabát, s több helyütt hiányoztak a nagyobb méretű szoknyák, kosztümök. /folyt. köv./

mg/kö cl
00.10 290187 1707

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

áruforgalmi jelentés /2. rész/

a korábbiaknál többet kínált a kereskedelem számos vegyiparcikkból, például radiátorokból, fagyasztószekrényekből, villanybojlerekből, asztali rádiókból, villanszerelési cikkekből és színes televíziókból is. javult a rádiók, magnetofonok, lemezjátszók, hagyományos mosógépek és centrifugák, valamint a hazai hűtőszekrények és automata mosógépek kínálata is, ám az igényeket maradéktalanul kielégíteni még mindig nem tudták.

az építőanyagok iránti kereslet továbbra is mérsékelt, a kínálat bőséges, de még mindig nincs elegendő égetett tetőcserép, fából készült ajtó- és ablakkeret. az új hőtechnikai szabványoknak megfelelő falazóanyagokra esetenként két-három hetet kellett várniuk a vevőknek. /mti/

mg/kö/sl cl olt
00.11 290187 0773

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

kereskedő termelőszövetkezetek /1. rész/

1987. január 29. - bővül a termelőszövetkezetek kiskereskedelmi tevékenysége; a közös gazdaságok - saját boltjaikkal, üzlethálózatukkal - főként saját termékeik értékesítését segítik. a tsz-ek mintegy 3300 kiskereskedelmi egységet tartanak fenn, ezek átlagos évi forgalma 2,2 millió forint. az adatok arra utalnak: főként kisebb, egy-két személyes boltok fölött rendelkeznek, ám újabban egész sor, világvárosi színvonalu üzletet is nyitottak, egyebek között budapesten. ezek évi forgalma az átlagosnak többszörösét teszi ki. a megyék között, a kiskereskedelmi forgalmazásban, jelentős különbségek mutatkoznak; egy-egy területen erőteljesen bontakozik ki ez a tevékenység, másutt viszont még gyermekcipőben járnak a tsz-boltosok.

a hajdusági tsz-boltok forgalma az elmúlt évben megközelítette az 1,3 milliárd forintot, az idén már 280 termelőszövetkezeti boltban árusítanak, elsősorban húst, más élelmiszeripari terméket, zöldségeket, valamint takarmányfélét. különösen sokat tett a saját hálózat bővítésére a nádudvari vörös csillag tsz, amelynek már 16 hus-, illetve csemegeboltja várja a vevőket. debrecenben három csemegeüzletet tartanak fenn, ezekben évente 160 millió forintért értékesítenek húst és töltelékárut. a tsz az idén kazincbarcikán nyit csemegeboltot, és további két üzlet átadását is tervezik. a hajdusági tsz-ek többsége maga állítja elő az árut; 30 husfeldolgozóval rendelkeznek, közöttük négy nagy kapacitású üzem van, nádudvaron, balmazújvároson, kabán és sárrétudvariban.

bács-kiskunban minden harmadik tsz-ben van önálló kereskedelmi egység. nagyobb tsz-üzletházakat is fenntartanak, s főleg az élelmiszerek közvetlen eladásával növelik bevételeiket. a legtöbb üzletet, számszerint 40-et, a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz tart fenn, évi forgalmuk megközelíti a 100 millió forintot. az idén újabb vegyesárudák, boltok átadását tervezik, és növelik a mozgóárudák számát is; a jelenlegi 3-ról 8-ra. ezek kecskeméten és környékén, a piaci napokon kínálják a portékát, nyáron pedig az üdülőkörzeteket keresik fel. a vaskuti bácska tsz saját termékein kívül „idegen”, termékek értékesítésével is foglalkozik abc kisáruházában, ez a gyakorlat egyre inkább terjed a megyében.

-- a pest megyei tsz-ek bolthálózatukkal bekapcsolódtak a főváros ellátásába. budapesten 70-80 üzletet tartanak fenn termelőszövetkezetek, nagyobb részük a piacokon és a csarnokokban található meg. a fővárosban eléggé magasak az üzletek bérleti díjai, egész sor mezőgazdasági üzemet azonban ez sem tart vissza. a csepeli duna tsz 9 zöldség-, 11 hus-, 2 gomba-boltot tart fenn, csepelen pedig abc áruházat üzemeltet. /folyt. köv./

jf/ll la olt
00.11 290187 2717

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

kereskedő termelőszövetkezetek /2. rész/

a tsz 5 tagu kereskedelemszervező csoportot is foglalkoztat. a megyében a tsz-husüzemek mellett nyitottak több helyen boltot, például törtelen, szigetszentmiklóson és érden. a vácszentlászlói zöldmező tsz-nek tejjüzlete van a községben és gödöllőn.

veszprém megyében a sümegi tsz, amely bazsiban és gógánfán textilüzemmel rendelkezik, kisebb tételekben saját boltjaiban értékesíti a feldolgozatlan fonalat. a sümegi, tapolcai, keszthelyi és budapesti fonalüzleteikben tavaly több mint 50 millió forintért kelt el áru, és csaknem 10 százalékos nyereségre tettek szert. a sümegi összefogás tsz önálló vágóhidja és husfeldolgozója kínálja a lehetőséget a kereskedelmi tevékenység gyakorlására; élnek is vele, negyven huskészítményüket értékesítik saját üzleteikben. az ajkai vásárcsarnokban, valamint a csabrendeki és a gógánfaki husüzletben árusítanak.

győr-sopron megyében egyetlen olyan tsz van egyelőre - a kunszigeti zöldmező -, amely kizárólag saját termékeinek értékesítésére rendezkedett be. győrött és a város környékén hat husboltot üzemeltetnek, termékeik igen népszerűek. a szövetkezet három kisvendéglőjét szintén ellátják a helyi termékekkel. a tsz-nek ez az üzemága nyereséges, ezért az értékesítést tovább fejlesztik. a téti kisfaludy, valamint a győrzámolyi kisalvföld tsz nagyban kereskedik saját termékeivel, például savanyított káposztával és uborkával. /mti/

szü-kru-szé-cser/jf/il olt
00.12 290187 1471

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

sörárpa - nagyobb területen

1987. január 29. - eredményes évet zárt a sörárpa termesztési társaság, amelynek taggazdaságaiban 1986-ban, 94 ezer tonna sörárpát takarítottak be. az üzemek az átadott termény után tonnánként - a termelői áron felül - 5 százalék többletbevételhez jutottak.

az idén tavasszal, a gyárak megnövekedett, 130 ezer tonnás alapanyag-szükségletéhez igazodva, a növényt a tavalyinál várhatóan nagyobb területen vetik el. január közepéig már több mint 30 ezer

hektárra kötött szerződést a társaság a partnerüzemekkel. a társaság kész arra is, hogy további, akár 10 ezer hektár termésére szerződjön. erre lehetőséget ad, hogy a nagyüzemek a télen kipusztult őszi növények helyére részben tavaszi árpat akarnak vetni. /mti/

fi/la/jf la olt
00.13 290187 0779

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

váltás a primórházakban

1987. január 29. - a szentes vidéki fűtött üvegházakban és fóliasátrakban megkezdődött a primórváltás időszaka. az ősszel ültetett paradicsomot leszüretelték, decemberben és januárban voltak olyan hetek, amikor harminc-negyven tonnát szállítottak piacra.

a növényházak második hasznosításaként a paradicsom helyére most elsősorban tölténivaló paprikát és salátát ültetnek. a háztáji kertészeteket is a szentesi korai zöldségtermelési rendszer palánta-bankja látja el szaporítóanyaggal. a termelési rendszerrel - a tsz-eken keresztül - kapcsolatban álló háztáji gazdaságok száma meghaladja a háromezret. az együttműködés eredménye, hogy a nagyüzemi és a háztáji gazdaságok kertészeti termékei egyaránt kiváló minőségűek, és kielégítik a legigényesebb külföldi vásárlókat is. /mti/

tób/st/il olt
00.13 290187 0840

-.-

bel

- 6 -

1987.01.29.

sb0007 4 150 mtib1007

vasérc-import magyar gépipari termékekért

1987. január 29. - a metalimpex külkereskedelmi vállalat elvi együttműködési megállapodást kötött a kiterjedt nemzetközi leányvállalati hálózattal rendelkező nszk-beli metallgesellschaft céggel minőségi vasérc beszerzésére, s az importtal azonos értékű magyar ipari termékek, elsősorban gépek exportjára. a megállapodás alapján kezdődhetnek majd meg a konkrét üzletkötésekről a tárgyalások. a jó minőségű vasérc behozatalával mód nyílik arra, hogy a hazai vaskohászat termékeinek minősége javuljon, a termelés pedig gazdaságosabbá váljon. /mti/

sz/ll/sl/ll olt
00.14 290187 0619

--

sb0008 4 150 mtib1008

harmincezer robi-traktor

1987. január 29. - ismét megélénkült a kereslet a robi kistraktorok iránt, amelyeket a veszprém megyei mezőgazdasági gépgyártó vállalatnál állítanak elő. hazai és külföldi megrendelésekre ebben az esztendőben 30 ezer darabot gyártanak, 13 ezerrel többet, mint tavaly. több mint 20 ezer kistraktorba még a 2 kilowattos csehszlovák motort szerelik be, de a többit már a hazai 4 kilowattos motorral hozzák forgalomba.

az nszk-beli gutbrod céggel kötött megállapodás szerint a partnertől kapott dokumentáció alapján ebben az évben kétezer kistraktort gyártanak a nyugatnémet vállalat részére. csehszlovákiába és Lengyelországba összesen 6 ezer, guineába pedig 800 robi-traktort szállítanak. /mti/

bév/mné/st/ll olt
00.14 290187 0758

--

bel

- 7 -

1987.01.29.

sb0009 4 150 mtib1009

sörgyári fejlesztés

1987. január 29. - folytatódik a műszaki fejlesztés az idén a nagykanizsai sörgyárban. az egyharmad literes üvegek töltésére is alkalmas új palackfejtő gépsort már üzembe helyezték, és előreláthatólag a jövő hónaptól dolgozik a szűrési kapacitást bővítő szeparátor. megkezdtek az ugyancsak termelésnövelő hatású sörutánhűtő berendezés összeszerelését is. a továbbiakban munkába állítják a hosszabb szavatosságú sörök mennyiségének növeléséhez szükséges pasztöröző készüléket, és az első negyedév végére tervezik négy, egyenként háromezer hektoliteres erjesztőtorny felállítását. a fejlesztés révén lehetővé válik, hogy a gyár a nyári csúcsideszakban mintegy 10-15 százalékkal több és az eddiginél jobb minőségű sört szállítson a kereskedelemlnek. /mti/

tas st cl olt
00.15 290187 0801

--

sb0010 4 150 mtib1010

energiatakarékos hűtőgépek

1987. január 29. - százezer energiatkarékos hűtőszekrény készül el az idén a jászberényi hűtőgépgyárban. ezek energiafogyasztása 25-30 százalékkal kisebb, mint elődeiké. a fagyasztószekrények választéka két újdonsággal bővül. megkezdik a 200 literes fagyasztó, valamint 320/120 literes hűtő-fagyasztó kombinált gép gyártását. több hűtőszekrénytípust készítenek négy-öt változatban, a különböző méretű konyhákhoz alkalmazkodva eltérő szélességgel és magassággal. e változatok közül néhánynak ebben az évben még csak a nullszériája készül, más részüknél viszont már a sorozatgyártásnál tartanak. /mti/

end st cl olt
00.16 290187 0656

--

sb0011 4 150 mtib1011

gyári szennyvztisztító

1987. január 29. - új szennyvztisztító berendezést helyeztek üzembe a sátoraljai helyi elzett certa-gyárban. a hazánkban újszerű technológiával működő tisztító teljesen megszabadítja a környezetre káros vegyi anyagoktól a gyártmányok hűtésére és mosására használt ipari vizet, valamint a horganyozásnál és krómozásnál használt folyadékot, amely így ártalmatlanítva távozik az üzemből. a gyár ezzel megszabadul az évente kifizetett 3-4 millió forintos szennyvzibírságtól. de ennél is nagyobb előnye a berendezésnek, hogy kiszűri és ezzel újra hasznosíthatóvá teszi a gyártásnál felhasznált olyan értékes importanyagokat, mint például a króm, a réz és a nikkel. a harmincmillió forintos beruházással létesített szennyvztisztító költsége így nemcsak rövid idő alatt megtérül, hanem távlatilag jelentős hasznot is hajt az üzemnek. /mti/

bas st cl olt
00.16 290187 0886

--

sb0012 4 160 mtib1012

komárom megye idej tervei

1987. január 29. - a komárom megyei tanácsok idej gazdálkodásában elsőbbséget kap a lakásépítés, a települések ivóvizellátása és az oktatás feltételeinek javítása.

az idén mintegy 2000 új lakás építésével számolnak a megyében. az új otthonok nagy része magánerebből készül el, de a hátrányos helyzetű rétegek lakáshoz jutási esélyeinek növelése érdekében fokozzák a bérlakás-építést. támogatják a tanácsok az emeletráépítési és tetőtérbeépítési akciót, mert ilyen módon olcsóbban lehet jelentős számú új otthon kialakítani.

az év során újabb községeket kapcsolnak be a közművesített vízellátásba. kisbéren, suron, gyermeklyen, rédén és másutt jelentősebb vízrendezési munkákat fejeznek be, megkezdik a tatabányai és az oroszlányi szennyvztisztító-mű bővítését.

hatvan általános iskolai és tizenhat középiskolai tanterem építésével enyhítik az oktatás gondjait. az idén megkezdik a tanítást a tatabányai új gimnáziumban és folytatják az esztergomi gimnázium építését. várhatóan elkészül tatán a művelődési minisztérium beruházásában épülő 120 személyes foglalkoztató iskola és nevelőotthon, amelyben 12 tanterem általános iskolát is berendeznek.

a szociális ellátás javítása érdekében tatabányán, sárisápon és süttőn bővítik az idős emberek klubjait, a megyeszékhelyen új szociális otthon adnak át, komáromban, bábolnán, nagyigmádon és környén házi szociális gondozási központot létesítenek. az egészségügy területén csak kisebb fejlesztésre van lehetőség, főleg az alapellátást nyújtó intézményekben. emellett folytatják a megyei kórház rekonstrukcióját, tatabányán és esztergomban bővítik az üzemi orvosi szolgálatot. /mti/

ráb/wmé/st la olt
00.17 290187 1708

--

sb0013 4 130 mtib1013

megalakult a zsámboki tanács

1987. január 29. - zsámbokon megalakult az önálló tanács. a község lakossága tavaly népszavazáson döntötte el, hogy kiválik a valkói nagyközségi közös tanácsból, amelyhez addig tartozott. a népszavazás határozatát az elnöki tanács is helybenhagyta, így az idén a településen megtartották az időközi tanácsot választást, és megalakították a községi tanácsot. ennek nyolc főből álló apparátusa február 1-jével kezd meg tevékenységét a korábbi kirendeltség épületében. működéséhez, az első önálló lépések megtételéhez a pest megyei és a gödöllői városi tanács nyújt szakmai segítséget. az idén hétmillió forinttal gazdálkodhatnak. ebben az évben szeretnék rendbehozni a felújításra szoruló községi óvodát és művelődési házat, szerepel a terveik között tanteremépítés, parkosítás és járdaépítés is. számítanak arra, hogy a község lakossága társadalmi munkájával segíteni fogja az immár önálló községi tanács terveinek megvalósítását. /mti/

kru/gg st cl olt
00.17 290187 0998

--

sb0014 4 130 mtib1014

sok a baleset - az országos munkavédelmi főfelügyelőség vizsgálata

1987. január 29. - az országos munkavédelmi főfelügyelőség és a szot illetékesek tapasztalatai szerint a háztetőkön és magas állványokon dolgozók közül megdöbbentően sokan esnek le, válnak nyomorékká vagy veszítik életüket. tavaly január elseje és november 30-a között munka közben 6100-an zuhantak le a magasból, s közülük 51-en belehaltak sérüléseikbe. az esetek nagy részében jobb szervezéssel, fokozott ellenőrzéssel meg lehetett volna előzni a balesetet, de maguk a dolgozók is nagyon sokszor érthetetlen könnyelműséggel veszélyeztetik saját és velük dolgozó társaik testi épségét.

az országos munkavédelmi főfelügyelőség vizsgálatai szerint tavaly mintegy 1400 dolgozóval fordult elő, hogy a megfelelő technikai adottságok ellenére leesett a magasból. ebben közrejátszott az ittasság csakugy, mint a fegyelmezetlenség, a biztonsági öv használatának elmulasztása, vagy a közelben dolgozó másik munkás figyelmetlensége.

legutóbb kiskunfélegyházán, egy termelészövetkezet istállójának tetejéről - 6 méter magasságból - a ventilátornyíláson keresztül, fejjel az istálló betonpadlójára zuhant egy ács, aki tetőszigetelési munka közben nem használta a biztonsági övet. súlyos fejsérülésére műtét után, a kórházban belehalt.

sok hasonló eset is a vállalatok vezetőit fokozott ellenőrzésre, s a dolgozókat is a biztonsági előírások feltétlen betartására figyelmezteti. /mti/
sl/la la olt

00.18 290187 1491

--

sb0015 4 160 mtib1015

pályázat katonai főiskolákba

1987. január 29. - a honvédelmi minisztérium pályázatot hirdet katonai főiskolai felvételre. azoknak a 23 évnél fiatalabb, érettségizett férfiaknak a jelentkezését várják, akik a magyar néphadsereg hivatásos tisztjeként élethivatásul választják a fegyveres szolgálatot. a jelentkezés további feltételei: magyar állampolgárság, feddhetetlen előélet, erkölcsi, politikai megbízhatóság, egészségi alkalmasság.

a pályázók felvételüket kérhetik a kossuth Lajos katonai főiskolára, ahol alegységparancsnoki beosztásra, a zalca máté katonai műszaki főiskolára, ahol különféle műszaki, technikai és gazdálkodási beosztásokra képezik ki a hallgatókat. a killián györgy repülő műszaki főiskolán a repülőgépvezetői, a helikoptervezetői és a repülő-műszaki szakot választhatják a jelentkezők. a tanulmányi idő mindhárom főiskolán 3 év, s az ott szerzett képesítés egyenértékű a polgári főiskolák képesítésével. a főiskolai hallgatók teljes és ingyenes ellátást, hallgatói illetményt és tanulmányi pótlékot kapnak, ingyenesen megszerezhetik a hivatásos gépjárművezetői jogosítványt, s más kedvezményekben is részesülnek.

a honvédelmi minisztérium ugyancsak várja a külföldi katonai főiskolákra jelentkező fiatalokat. ezeknek az iskoláknak a hallgatóit a felvételi vizsgán választják ki a kitűnő, a jeles és a jórendű középiskolai végzettségű pályázók közül. a fiatalok a megyei hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokságokon, illetve a fővárosi hadkiegészítő parancsnokságon közvetlenül is jelentkezhetnek a külföldi főiskolákra.

ugyancsak kérhetik felvételüket a katonai főiskolákba azok az érettségivel nem rendelkező - de az egyéb feltételeknek megfelelő - kiváló képességű fiatalok, akik elsősorban technikai jellegű szakmunkás képesítéssel és szakmai gyakorlattal rendelkeznek. ezek a pályázók egyéves főiskolai előkészítő tanfolyam után, külön felvételi nélkül kezdhetik meg főiskolai tanulmányaikat.

a pályázók további felvilágosításért és jelentkezési lapokért a megyei hadkiegészítési és területvédelmi parancsnokságok, illetve a fővárosi hadkiegészítő parancsnokság pályára irányítási munkatársaikhoz fordulhatnak. a középiskolai tanulók iskolájuk igazgatójától, a sorkatonák pedig parancsnokaiktól szereshetik be a jelentkezési íveket, s kitöltés után ugyanott adhatják be. az egészségi és pszichológiai alkalmassági vizsgálattal egybekötött felvételi vizsgák júniusban, júliusban lesznek a választott szaknak megfelelő katonai főiskolán. a jelentkezési lapokat március 31-ig kell megküldeni az illetékes hadkiegészítő parancsnokságokra. /mti/

gn/bc la olt
00.19 290187 2629

--

sb0016 4 160 mtib1016

a magyar nemzeti muzeum uj kiállitásai

1987. január 29. - több idoszaki tárlattal várja látogatóit idén a magyar nemzeti muzeum. március végén nyílik meg a belgrádi nemzeti muzeum vendéghiállítás, a kőkori szobrok lepenski virból című tárlat: a jugoszláviai településen 1965-ben kezdődött ásatások gazdag anyagából válogatva mutatja be az ott talált régészeti emlékeket: kőszobrokat, kő, szarv és csont eszközöket, ékszereket - az időszámításunk előtti 5300 körüli időkből. a késő neolitikus kori halászó, vadászó, közösségek egymás fölötti hét települését, tervszerűen megépített szálláshelyeit és sírjait találták itt meg. érdekessége, hogy Európában e korabeli közösségek az elsők között tudtak nagyméretű kőszobrokat készíteni, s különleges építészeti stílussal rendelkeztek. a lepenski virbén kezdődött ásatások európa régészeti térképén igen fontos pontként jelentek meg, s a vaskapu térségében végzett intenzív régészeti kutatásoknak köszönhetően hamarosan még több azonos koru lelőhely vált ismertté.

az ideai tervek között szerepel az a bemutató, amelyet a muzeum gazdag ékszergyűjteményéből állítanak össze, s amely 400 év jellegzetes ékszereit vonultatná fel a reneszánsztól a xix. századig. e tárlatra elsősorban az az anyag kerülne, amely az intézmény kiállításain még nem volt látható: köztük a leggazdagabb a reneszánszkori gyűjtemény. a bemutató a tervek szerint áttekintést nyújt majd egy-egy kor legjellegzetesebb díszítőiről, s az ékszerkészítés fejlődéséről is. az arany és aranyozott, ezüst, drágakövekkel gazdagon díszített reneszánszkori darabok - kincsleletekből származó nyakláncok és övek - mellett a közönség elé tárják a xix. században divatos fűbevalókat, valamint az olyan komplett garnitúrákat, amelyek egyébek között díszmagyar viseletekhez készültek.

az ideai kiállítások között lesz még az év második felében a szovjetunióból érkező kaukázusi ötvökincsek a xix.-xx. századból című bemutató, s a tervek szerint jövő év elején látható a muzeumban a világhírű hszian-i agyagszobrok egy kollekcióját bemutató kínai vendéghiállítás. az i. csin császár nemrégiben feltárt sírterületében talált, az időszámításunk előtti iii. századból való több ezer életnagyságu terrakotta katona néhány példányából összeállított tárlatot számos szocialista országban kiállítják - idén berlinben látható. /mti/

kp/li/kj la olt
00.19 290187 2381

sb0017 4 130 mtib1017

kutatófilmek tudományos vizsgálatokban

1987. január 29. - kutatófilm-alapot létesített ez évtől a magyar tudományos akadémia, hogy az egyes akadémiai kutatóhelyek szakmai munkáját új eszközzel segítse, illetve ezzel is szemléltethessék a kutatási eredményeket. a filmtechnikai eszközök ott használhatók fel, ahol a kutatás menetéhez, eredményességéhez fontos a reprodukálás vagy dokumentálás filmen.

a kutatófilm-alapot az mta műszerügyi és mérés-technikai szolgálata kezeli; ide fordulhatnak igényeikkel a kutatóhelyek, a kutatófilmet a szolgálat munkatársai készítik el.

a kutatófilm-alap főként a műszaki és természettudományok egyes szakterületein könnyíti meg a vizsgálatot, de például különböző pedagógiai helyzetek, pszichológiai tesztek rögzítésével és feldolgozásával a humán tudományterületek is hasznosíthatják. segítséget nyújthat a kutatófilm a különböző kémiai, biológiai, fizikai folyamatok vizsgálatában, kísérletek filmre vételével a természettudományos jelenségek elemzésében. a műszerügyi és mérés-technikai szolgálat ugyanis olyan filmtechnikai berendezésekkel rendelkezik, amelyek az egyes folyamatok, mozgó jelenségek 400-szoros lassítására, vagy gyorsítására is képesek, oly módon, hogy 10 ezer képet rögzítenek másodpercenként. így például tudományos kutatást segítő film készült már: állatműtétek kísérleti technológiájáról éppúgy, mint izzók, izzószálak mechanikai igénybevételeinek vizsgálatáról.

/mti/

ya/cl/bc cl olt
00.20 290187 1477

sb0018 4 180 mtib1018 /közönségszolgálat/

az utinform csütörtök reggeli jelentése

1987. január 29. - az országutak mindenhol járhatók, bár éjszaka kisebb hóátfúvások keletkeztek. a bakonyban, a 82-es úton eplény és csesznek között, valamint a 83-as úton városlőd és farkasgyepű között 1-2 cm-es hó borítja az utakat. ajka, pápa és zirc környékén a reggeli órákban havazás kezdődött.

hajdu-bihar megyében hajduvid és hajduhadház között az összekötőút csak egy nyomon járható. a sajó völgyében, valamint borsod megye nagy részén a ködfoltokban 20-30 méterre is lecsökkent a látótávolság. vas megyében, körmend térségében 400 méteres a látótávolság, a 41-es úton, baktalórántháza térségében jégbordás az út; a 6-os út mecseki szakaszán a vízátfolyások lefagytak, s ez síkosságot okozhat. a 84-es főúton, hegyfalu határában a vasuti kereszteződésben megsüllyedt a burkolat, emiatt 40 kilométeres sebességkorlátozás lassítja a haladást.

ismét közlekedik a komp mohács és új mohács között. /mti/
sa li pr
09.32 290187 0983

-.-

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshír!/
bkv-sajtótájékoztató

bkv-sajtótájékoztató

1987. január 29. - a fővárosi tömegközlekedés színvonalának megőrzését, a járművek üzembiztonságának fokozását tartja ideiglenes legfontosabb feladatának a budapesti közlekedési vállalat - egyebek között erről tájékoztatták a vállalat vezetői a sajtó képviselőit csütörtökön délelőtt a bkv központjában.

az ideiglenes tervekről szólva elmondták, hogy több új autóbuszjáratot indítanak. az utépitések ütemétől függően a pók utcai lakótelep tömegközlekedésének javításáért új járat indul a lakótelep és a bogdáni uti autóbuszvégállomás között. a xvi. kerületi centenáriumi lakótelepen élők kérésére 44/a jelzéssel tervezik gyorsjárat indítását a lakótelep és az örs vezér tere között. várhatóan az év közepétől a kacsóh pongrác utig jár majd az 1-es villamos. a vállalat tovább bővíti az ugynevezett kötött menetrendben közlekedő járatokat. ez év elejétől 159 vonalon az előre meghirdetett időben érkeznek a tömegközlekedési járművek a megállóba.

br

folytatódik metró kelet-nyugati vonalának felújítása, s megkezdődik a millenniumi földalatti alagútjának korszerűsítése. az észak-déli metróvonalon várhatóan február végén indítják útjára az új, Ganz-gyártmányú metrószerelvénnyel prototípusát. a hév ráckevei vonalán a dunaharaszti állomás vágányhálózatának korszerűsítése szintén az idén kezdődik. /mti/

-ri/kö fr/li pr
10.56 290187 1351

-.-

sb0020 4 180 mtib1020

halálos balesetek

1987. január 29. - püspökladányban egy vasuti kereszteződésben milosákovity sándor 61 éves helyi nyugdíjas gépkocsijával egy személyvonatnak ütközött. milosákovity sándor a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője a fénysorompó tilos jelzése ellenére hajtott a sínekre.

monori erdő külterületén kiss gyula 40 éves gépkocsivezető, budapesti lakos egy pótkocsis tehergépkocsival elütött két gyalogost. bátori gáborné 23 éves takarító, monori erdői lakos a helyszínen meghalt. a másik gyalogos súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kiss gyula nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

tiltott helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten a budapesti xix. kerület méta utca és pozsony utca kereszteződésénél szakáts lajos 44 éves csatornatisztító dorogi lakos, és egy személygépkocsi elütötte. szakáts lajos a helyszínen meghalt.

karcag külterületén egy gyorsvonat elütötte a sínek mellett közlekedő offra lajos 43 éves foglalkozás nélküli hadháztéglási lakost, aki a helyszínen meghalt.

x x x

budapesten a xvii. kerület 521 számú utca 6-os szám alatti lakásában holbis jános 58 éves nyugdíjas az ágyban dohányzott, az ágy nemü meggyulladt, és a tűz áttért a lakás berendezési tárgyaira is. holbis jános füstmérgezés következtében a helyszínen meghalt.

ln

orosházi lakásukban wegroszta béla ferenc 49 éves óras kisiparos és wegroszta béla ferencné 55 éves nyugdíjas a kéményből visszarámló szénmonoxidtól halálos mérgezést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot folytat. /mti/

sa/kő fr/li pr
11.01 290187 1678

-.-

Sb0021 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

vizzavarosodás

1987. január 29. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy - karbantartás miatt - január 30-án, pénteken 22 órától 31-én, szombaton 20 óráig a xx. és a XXI. kerületben vizzavarosodás várható. /mti/

sa fr/li pr
11.04 290187 0249

-.-

Sb0022 4 150 mtib1022

vetéstáplálás csongrádban

1987. január 29. - csongrád megyében csütörtökön enyhe, szinte tavaszias idő örvendeztette meg a szántóföldek dolgozóit. a szélcsendes, napfényes napot kihasználva a nagyüzemi gazdaságok mintegy félszáz műtrágyaszórá berendezése látott munkához. a legtöbb gép hódmezővásárhely körzetében, valamint a duna-tisza közti homokvidéken dolgozott olyan táblákon, amelyeken a hó zöldellő vetéseket takar. most az első alkalommal a műtrágya mennyiségnek csupán a felét kapják meg a gabonák, a többit majd kora tavasszal, amikor már látni lehet, hogy a különböző talajtípusokon miként fejlődnek a vetések és pontosan fel lehet mérni, mennyi hatóanyagra lesz még szükség.

ugyancsak a duna-tisza közti homokvidéken, főleg ásonthalom, pusztamérges, mórhalom körzetében csütörtökön újból munkához láttak a szőlőmetsző brigádok. ezt a munkát már decemberben elkezdték, de a zord időjárás miatt hosszú ideig szüneteltették. más esztendőknél ilyenkor a nagyüzemi szőlőknek rendszerint már a 40 százalékát megmetszették, most legfeljebb a husz-huszonöt százalékánál tartanak.

/mti/
tób/tób,ká li pr
11.13 290187 1125

-.-

Sb0023 4 130 mtib1023

olvasótáborok a művelődéspolitikai szolgálatában

1987. január 29. - évente mintegy száz olvasótábor szolgálja a művelődéspolitikai céljait - hangzott el a hazafias népfront országos olvasótábori munkacsoportjának a népfront székházában megrendezett csütörtöki ülésén. az 1986-os tapasztalatokon kívül szó volt az 1987-es feladatokról is.

tavaly már a felnőtteknek is szerveztek tábort: szocialista brigádtagok, munkások, közművelődési intézmények dolgozói, pedagógusok vettek részt a mozgalom nyári összefüvetelein. idén nagyobb gondot kell fordítani arra, hogy összesítsék az olvasótáborok művelődésszociológiai tanulságait - hangzott el az ülésen -, s nagyobb figyelmet érdemel az olvasótábori dokumentumok megőrzése is. /mti/

dj/ka fr/li pr
11.20 290187 0762

-.-

Sb0024 4 160 mtib1024

energetikai főiskola pakson

1987. január 29. - szeptembertől főiskolai oktatást indít pakson a budapesti műszaki egyetem azzal a céllal, hogy korszerű ismeretekkel rendelkező energetikai szakembereket, üzemmérnököket képezzen.

a paksi főiskola tervét és programját csütörtökön sajtótájékoztatón jelentették be. elmondták az illetékesek, hogy a felsőfokú képzés a paksi atomerőmű műszaki szakközépiskolában az 1987-88-as tanévben 25 hallgatóval indul, egyelőre hő- és atomenergetikai szakon. a képzést a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karának oktatói a paksi atomerőmű vállalat gyakorlati szakembereinek bevonásával szervezik meg. ez rendkívül nagy előnyt jelent majd a hallgatók gyakorlati felkészítését illetően. a hagyományos oktatási eszközökön és módszereken túl felhasználják a paksi atomerőmű magas technikai színvonalu műszerparkját és laboratóriumait. lehetővé teszik az oktatás és a termelés napi összekapcsolását. a gyakorlatokra az atomerőmű blokküzemeiben, számítástechnikai központjaiban és szimulátorán kerül sor.

a hároméves képzés ideje alatt nemcsak pakson, de időszakonként budapesten, a műszaki egyetemen is lesz oktatás, a legjobbak számára pedig lehetőséget teremtenek arra, hogy tanulmányaikat folytassák és az egyetemen mérnöki oklevelet szerezzenek.

ln

1987.01.29.

a paksi főiskolára jelentkezők matematikából és fizikából tesznek felvételi vizsgát. a jelentkezést a budapesti műszaki egyetem gépészmérnöki karára kell beadni. az első két tanévben az oktatás színhelye a paksi atomerőmű műszaki szakközépiskola külön épületrésze lesz, a főiskolai épület előreláthatóan 1989-re készül el. /mti/

gem/kjn, ká li pr
12.04 290187 1649

-.-

sb0025 4 180 mtib1026

a szakszervezetek somogy megyei tanácsának ülése - üzemorvosi hálózat

1987. január 29. - időszzerű üzemegészségügyi kérdésekről, elsősorban a mezőgazdasági üzemorvosi hálózat kiépítéséről tárgyalt csütörtökön kaposváron tartott ülésén a szakszervezetek somogy megyei tanácsa.

mint elmondták, a megyében fél évtizeddel ezelőtt kezdték meg a mezőgazdasági üzemegészségügyi szolgálat kiépítését. a korszerű technológiák térhódítása, a legkülönbözőbb vegyszerek és a nagyteljesítményű gépek mind szélesebb körű használata ugyanis olyan mértékben megnövelte a veszélyforrásokat, hogy feltétlenül szükségessé vált a mezőgazdasági dolgozók rendszeres orvosi felügyelete.

a munka megkezdése óta eltelt öt évben a kezdeti négyről negyvenhatra növekedett a mezőgazdasági üzemi orvosi körzetek száma, s így most már a somogyi mezőgazdasági dolgozók mintegy 50 százalékának nem kell a legközelebbi városba utazniuk, ha speciális üzemorvosi ellátásra van szükségük. a szolgálat működésének kedvező tapasztalatai alapján az idén tovább bővítik, s a tervek szerint 1990-re a megye egész területén kiépítik a hálózatot. /mti/

lad/kz ka -ár
13.22 290187 1152

-.-

1987.01.29.

sb0026 4 150 mtib1027

nyereséges gazdálkodás gyenge termőképességű földeken

1987. január 29. - a járszági mezőgazdasági körzetben is megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések. elsők között, csütörtökön a jászberényi kossuth tsz adott számot éves gazdálkodásáról. eszerint a tsz történetének egyik legjobb évét zárta: a gyenge termőképességű földeken az aszály ellenére 36 millió forintos tiszta nyereséget ért el. a kieséseket jórészt az állattenyésztés pótolta: egyetlen ágazata, még a nagy létszámú juhászat sem volt veszteséges. a kereskedelmi és az élelmiszeripari tevékenység ugyancsak hozzájárult a dicséretes eredményhez. négy takarmány- és husboltjukban 17 millió forint értékű árut forgalmaztak. ötmilliót hozott a más vállalatok részére is főző üzemi konyha. a háztáji termékforgalmazás értéke megközelítette az 50 millió forintot. az integrált kisgazdaságokból hétezer sertést vásároltak fel, jórészt a saját vágóhidjuk és husfeldolgozójuk részére, emellett 274 hizómarhát és 6100 hektoliter tejet vettek át közös értékesítésre.

az idei tervekben kiemelt szerepet szánnak az állattenyésztés további fejlesztésének. befejezik a 665 férőhelyes tejtermelő tehenészet rekonstrukcióját, amelyhez 400 hektár öntözhető legelő kapcsolódik. megépül a gazdaság új tejfeldolgozó üzeme is. /mti/

end/fné, ká ka -ár
13.24 290187 1309

-.-

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségsszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. január 29. - a központi meteorológiai intézet jelenti: hideg idő.

kontinensünk nagy részének időjárását ciklonok alakítják. hatásukra tulnyomóan borult az ég és sokfelé hullik csapadék. dél-európában napközben az ilyenkor szokásosnál melegebb az idő, ott többfelé esik az eső. kelet-, északkelet-európában a hőmérsékleti csúcserkékek az átlagosnál több fokkal alacsonyabbak. ezeken a területeken szeles idő van, sokfelé havazással, hózáporral.

ugyanakkor északnyugat-európa feletti magasnyomású öv húzódik. hatására általában kevés a felhő, helyenként párák a időjárására is ez lesz a jellemző. a magasban észak felől hideg, sarkvidéki eredetű levegő áramlik hazánká fölé, ezért több fokos lehülésre számíthatunk.

levegő, mérsékelt a légmozgás. Péntek estig a kárpát-medence

magyarországon szerdán jobbra erősen felhős idő volt, csak a déli megyékben sütött ki 2-5 órára a nap. elszórtan volt hószállingózás, hózápor. délen egy-két helyen ónososó is előfordult. a csütörtök reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 3 mm között alakult. a hőmérséklet csúcserőke plusz 3 és mínusz 4 fok között volt. csütörtök hajnalra általában mínusz 1 és mínusz 9 fokig hűlt le a levegő, de északkeleten mínusz 10 és mínusz 16 fokot is mértek. délelőtti változóan felhős, helyenként erősen párás idő volt. egy-két helyről hózáport jelentettek. 11 órakor 0 és mínusz 10 fok között alakult a hőmérséklet.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,6 fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 1008 hpa, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

jobbára derült idő, igen hideg, helyenként ködös éjszaka várható. még előfordul egy-egy fűtő hózápor, de pénteken száraz lesz az idő. az északi szél csütörtök késő délutánra jelentősen gyengül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 15 és mínusz 20 fok között, elsősorban északon, északnyugaton többfelé mínusz 20 és mínusz 25 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 5 és mínusz 10 fok között alakul. /folyt. köv./

ka
13.35 290187 2262

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

jobbára derült, éjszaka erősen párás, hideg idő lesz. délután még előfordulhat fűtő hózápor. az északi szél késő délutánra jelentősen gyengül. a hőmérséklet késő este mínusz 10 és mínusz 11 fok körül, pénteken hajnalban a belterületen mínusz 17 fok, a külterületen mínusz 20 fok körül várható.

ln

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

a hét végén folytatódik a párás, hideg idő. számottevő csapadék nem valószínű. az időszak végén enyhülés kezdődik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 10 és mínusz 15 fok, az időszak végén mínusz 5 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte mínusz 6 és mínusz 11 fok, az időszak végén mínusz 4 és plusz 1 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vizállása budapestnél 156 cm, hőmérséklete 0,4 fok. /mti/

kf/ka/sl ka -ár
13.41 290187 1053

sb0029 4 160 mtib1030 /közönségszolgálat/

újra nyit a planetárium

1987. január 29. - kéthetes szünet után szombaton délelőtti ismét megnyitja kapuit a tit budapesti planetárium.

felújították az épület belső elektromos hálózatát és a korábbi, 700 wattos hangosítási rendszert teljesen új, 1400 watt összteljesítményű, korszerű berendezésre cserélték. így a korábban is egyedülálló hangzás még kellemesebb hatást kelt.

a nyitóprogram - 10 és 11.30 órakor - „a galaktika vándorai”, című előadás lesz. e műsorban kalandos utazást tehetnek a nézők az univerzum naprendszeren túli térségeiben, egyetlen óra alatt fényévek milliárdjait utazhatják be. a második előadás után űrtombolát tartanak.

délután - 14 és 16 órakor - a planetárium sci-fi színházának fantasztikus zenejátékát mutatják be „a z,zi űrbázis jelentkezik”, címmel. /mti/

sa/kö fr/li olt
13.56 290187 0838

Da

Sb0030 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/

muzeumi program

1987. január 29. - hajdanában a középkori budán címmel játékos foglalkozásra várják a gyerekeket január 31-én, szombaton 10 órára a budapesti történeti muzeumba. a program alatt a szülők részére építkezések zsigmond korában címmel hangzik el előadás. /mti/

kp/kö li olt
13.58 290187 0300

-.-

Sb0031 4 150 mtib1032

munkásgyűlés a huskereskedelmi vállalatnál

1987. január 29. - csütörtökön munkásgyűlést tartottak a budapesti huskereskedelmi közös vállalatnál. ináncsy miklós igazgató arról tájékoztatta a kollektívát, hogy a huságazatban az idén bekövetkezett szervezeti korszerűsítés nyomán, az eddig tevékenykedő husnagykereskedelmi vállalat is átalakult; husz alapító üzem közös vállalatot hozott létre. ez abban érdekelt, hogy minél folyamatosabb és zavartalanabb legyen a főváros husellátása. első intézkedésként igyekeztek növelni a forgalmazás sebességét; a partner husipari üzemekkel egyeztetett szállítási tervek alapján nem készleteznek felesleges árumennyiséget, annyit rendelnek, mint amennyi a hozzávetőleg várható fogyasztás lesz. ezzel 32-ről 20 órára sikerült már is csökkenteni a husipari termékek raktározási-tárolási idejét, így az ár jó minőségben jut el a fogyasztókhoz. előbbre léptek a választék bővítésben: újabb termékeket ugyan nem hoztak egyelőre forgalomba, ám azt elérték, hogy a terméklista cikkeinek kínálata állandósuljon, s folyamatos legyen az üzletek ellátása a különféle termékekből. eddig az árufélék gyakran nem megfelelő ütemben érkeztek a boltokba.

a közös vállalatnál folytatódik a soroksári uti telep rekonstrukciója. itt új boltot nyitnak, ahol közületeket nem szolgálnak ki, csakis a vásárlóközönséget. tervezik, hogy az illatos uti részlegben megszüntetik a sertéshus darabolását, erre a soroksári uti központban rendezkednek be, és innen látják el áruval megrendelőiket. az átszervezés idején, különben az alapító vállalatok termékei folyamatosan érkeznek a soroksári utra, még a nehéz téli időszakban sem volt fennakadás budapest ellátásában. /mti/

jf/li olt
14.03 290187 1709

-.-

Sb0032 4 130 mtib1033

bkv-sajtótájékoztató /1. rész/

1987. január 29. - a fővárosi tömegközlekedés színvonalának megőrzését, a járművek üzembiztonságának fokozását tartja idei legfontosabb feladatának a budapesti közlekedési vállalat - egyebek között erről tájékoztatták a vállalat vezetői a sajtó képviselőit csütörtökön a bkv központjában.

Zahumenszky józsef, a vállalat vezérigazgatója elsőként a január eleji kemény tél okozta helyzetről szólt, amely nem mindennapi erőpróbára készítette a vállalat dolgozóit. helytállásuk, erőfeszítései eredményeként még a legnehezebb időkben is közlekedtek a járművek, a vállalatok, az intézmények munkájában nem volt különösebb fennakadás, mert a dolgozók - ha kisebb késésekkel is - beérték munkahelyeikre. a tavalyi eredményeket taglalva elmondta, hogy a bkv csaknem kétmilliárd utast szállított, naponta 75 ezer járatot közlekedtetett. a vállalat munkáját minősíti, hogy bkv-hoz érkezett több mint 2700 bejelentésnek és észrevételnek csak 20 százaléka volt elmarasztaló jellegű.

az idei tervekről szólva a sajtótájékoztatón elmondták, hogy a bkv 224 autóbust, hét csuklós trolit és két földalatti szerelvényt vásárolt, ám a leselejtezett járművek miatt a tavalyinál csak harminccal több járművet állíthatnak forgalomba. az idén az eddigiéknél nagyobb figyelmet fordítanak a lakótelepek kiszolgálására, a peremkerületek közlekedésének javítására, ezért e területeken több új autóbuszjáratot indítanak. az utépítések ütemétől függően új járat indul a pók utcai lakótelep és a bogdáni uti autóbuszvégállomás között. a xvi. kerületi centenárium lakótelepen élők kérésére 44/a jelzéssel tervezik gyorsjárat indítását a lakónegyed és az örs vezér tere között. a káposztásmegyéri lakótelepen 124-es jelzéssel belső körjárat segíti majd az ott élők közlekedését.

várhatóan az év közepétől a kacson pongrác utig jár majd az 1-es villamos. a vállalat tovább bővíti az ugynevezett kötött menetrendben közlekedő járatainak számát. ez év elejétől 159 vonalon az előre meghirdetett időben érkeznek a tömegközlekedési járművek a megállóba. folytatódik a metró kelet-nyugati vonalának felújítása, s megkezdődik a millenniumi földalatti alagútjának korszerűsítése. az észak-déli metróvonalon várhatóan február végén indítják útjára az új, ganz-gyártmányu metrószerelvény prototípusát. a legforgalmasabb metróállomásokon megkezdik a negyedik mozgólépcsők tervezését. a tervek szerint az elsőhöz még az idén hozzálátnak a batthyány téren. idei feladat a háy ráckevei vonalán a dunaharaszti állomás vágányhálózatának korszerűsítése, s újabb gyorsvasuti szerelvényeken működnek majd automatikusan az ajtók. /folyt. köv./

-ri/kö
14.23 290187 2662

-.-

sb0033 4 130 mtib1034

bkv-sajtótájékoztató /2. rész/

a környezet védelmében valamennyi autóbuszon műszer méri a fogyasztást, s a kevesebb üzemanyag-felhasználásban a járművezetők is érdekeltek. számítások szerint e megoldással évente mintegy ötmillió literrel kevesebb gázolajat fogyasztanak a járművek, csökkentve a levegő szennyezettségét is.

a sajtótájékoztatón végezetül elmondták, hogy a fogaskerekű vasuton elvégezték a pálya és a járművek műszeres vizsgálatát, s a járat biztonságosan közlekedik. főként az e járművel rendszeresen utazók tájékoztatására a bkv és a xii. kerületi népfront-bizottság február 4-én ankétot rendez a városmajor utcai általános iskolában a helyreállítási munkákról és a biztonságért tett intézkedésekről.

/mti/
-ri/kö/fr/il olt
14.24 290187 0760

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

magyar igazságügyi delegáció járt moszkvában

1987. január 29. - dr. borics gyula igazságügyi államtitkár által vezetett delegáció csütörtökön hazaérkezett moszkvából. a küldöttség konzultációt folytatott a kgst-tagországok együttműködésének jogi kérdéseiről. /mti/

cl/fr/il olt
14.32 290187 0292

Da

-.-

sb0035 4 160 mtib1036

a pécsi városi tanács ülése

1987. január 29. - az új várospolitikai fórumok - a tanácskozási központok - munkáját értékelte csütörtöki ülésén a pécsi városi tanács. a közeleti demokrácia fejlesztésének érdekes kísérlete ez a mecsekaljai kezdeményezés. a gondolatot az a felismerés szülte, hogy az összvárosi érdekek mellett lehetnek - s vannak is - külön uránvárosi, belvárosi, kertvárosi, gyárvárosi, vasasi és más lakóterületi érdekek. az 1985. évi választást követően tizenöt ilyen tanácstagi szervezet jött létre, munkájukban az adott városrész tanácstagjai és pót-tanácstagjai mellett részt vesznek a lakóterületi pártszervek és népfrontbizottságok képviselői is.

a tanácskozási központok útján a lakosság közvetlenül is bekapcsolódhatott a várospolitikai döntések előkészítésébe, megvalósításába és ellenőrzésébe. részt vettek például pécsi vii. ötéves tervkonceptiójának és éves terveinek megvitatásában, foglalkoztak továbbá olyan közérdekű kérdésekkel, mint a város rendezési terve, környezetvédelme, tömegközlekedése, egészségügyi helyzete. a fórumokon lezajlott eszmecsereket pezsdítően hatottak a tanács testületi munkájára is, érzékelhetően aktívabbá, vitatkozóbbá és termékenyebbé váltak a tanácsülések.

a tanácskozási központoknak - mint területük gazdáinak - meghatározó szerepük volt, illetve van a településfejlesztési hozzájárulás bevezetésében és felhasználásában. annak idején állást foglaltak az összegére és céljára vonatkozóan, most pedig részt vesznek a fejlesztések megvalósításában. a városi tanács kötelezettséget vállalt, hogy az egy-egy lakóterület által befizetett hozzájárulás összegével azonos nagyságú pénzügyi támogatást nyújt minden tanácskozási központnak, így módon tehát megduplázódik a fejlesztésre fordítható összeg. együttesen évi 25 millió forinttal gazdálkodnak a városkörzeti centrumok.

a testület állást foglalt amellett, hogy még nyitottabbá kell tenni a tanácskozási központokat, munkájukba vonják be a lakóbizottságok tagjait, a közeletben és a tanács munkában jártas nyugdíjasokat és a fiatalokat. kidolgozzák a lakossággal való kapcsolattartásnak, a lakossági vélemény megismerésének legalkalmasabb módszereit. a városi tanács szakigazgatási szervei bővítik azoknak az ügyeknek a körét, amelyekben előzetesen ki kell kérni a tanácskozási központok véleményét. /mti/

igó/kz la olt
14.44 290187 2360

Da

-.-

sb0036 4 130 mtib1037

ujjálalakult a kertbarátok és kistenyésztők országos szövetsége

1987. január 29. - ujjálalakult a kertbarátok és kistenyésztők országos szövetsége, amely eddig a hazafias népfront országos elnökségéhez tartozott, s ezentúl a hnf országos tanácsa mellett működik. a népfront székházában csütörtökön megrendezett alakuló ülésen elmondták, hogy sokáig nem volt mindenhol az országban megfelelően kiépített klubrendszere a kertbarátoknak és kistenyésztőknek, a korábban egyénként, s nem közösségben tevékenykedő kertészkedők, állattenyésztők is, egyre több helyen köröket, klubokat, egyesületeket, szövetségeket alakítottak, ezért indokolt volt megteremteni az országos szövetség jogköri továbbfejlesztésének lehetőségét. idővel önálló alapszabályzattal rendelkező, jogi személyként működő szövetséggé alakulhat a kertbarátok és kistenyésztők országos szövetsége. az országos szövetség munkájában a helyi kertbarát és kistenyésztő körök, klubok, egyesületek, szövetségek, valamint a különféle szakmai szervezetek képviselői vesznek részt. /mti/

dj/ka/il/fr la olt
14.46 290187 1073

-.-

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. január 29. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-1 fok,
london	5 fok,
oslo	-10 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-20 fok,
berlin	-7 fok,
varsó	-8 fok,
leningrád	-20 fok,
moszkva	-22 fok,

la

kijev	-17 fok,	
prága	-6 fok,	
bécs	-6 fok,	
róma	12 fok,	
madrid	13 fok,	
belgrád	-5 fok,	
bukarest	-4 fok,	
szófia	-3 fok,	
athén	10 fok,	/mti/

kf/sl/il olt
14.55 290187 0870

-.-

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. január 29. - a környező országok határmenti közzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

a reggeli ködök után változóan felhős idő, csapadék már nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután mínusz 4 és mínusz 9 fok, szombaton hajnalban mínusz 10 és mínusz 15 fok.

cseszlóvákia:

a reggeli ködök után változóan felhős idő, csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután mínusz 5 és mínusz 10 fok, szombaton hajnalban mínusz 12 és mínusz 17 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő, néhány helyen kisebb havazás még lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután mínusz 7 és mínusz 12 fok, szombaton hajnalban mínusz 15 és mínusz 20 fok.

románia:

fokozatosan csökken a felhőzet, már csak néhány helyen várható kisebb havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután mínusz 5 és mínusz 10 fok, szombaton hajnalban mínusz 15 és mínusz 20 fok.

la

Jugoszlávia:

felszakadozik a felhőzet, majd változóan felhős idő, már csak néhány helyen várható kisebb havazás. a hőmérséklet pénteken kora délután mínusz 3 és mínusz 8 fok, szombaton hajnalban mínusz 11 és mínusz 16 fok. /mti/

kf/sl/il olt
15.01 290187 1285

lesz

-.-

Sb0039 4 160 mtib1041

Ladányi Imre emlékkiállítás Egerben

1987. január 29. - az 1986-ban New Yorkban elhunyt Ladányi Imre festőművész - a hajdani egri diák - alkotásából nyílt kiállítás csütörtökön az egri ifjúsági házban. a magyar nemzeti galéria anyagából és magángyűjtők tulajdonában lévő képekből rendezett tárlat teljes áttekintést ad a világszerte ismert művész hatévtizedes munkásságáról.

a kiállítást február 15-ig látogathatják az érdeklődők. /mti/
kov/kz/il olt
15.09 290187 0470

-.-

Sb0040 4 150 mtib1042

elzárták a mecseki bányatüzet

1987. január 29. - sikeresen befejeződött csütörtökön a mecseki szénbányák pécsi bányáuzemében keletkezett tűz megfékezésének háromnapos munkája. az üzem hatodik szintjének faácsolattal biztosított hagyományos frontfejtésében már hétfőn észlelték a széntelep öngyulladásával létrejött tűz jeleit, ezért a veszélyeztetett föld alatti munkahelyekről - az égő fejtéssel közös szellőztetési hálózaton működő szomszédos fejtésből is - haladéktalanul visszarendelték az ott dolgozó bányászokat, így senki sem sérült meg. nyomban hozzáfogtak a tűz lokalizálásához: kedden már állt a beáramló levegő útját eltorlaszoló első gát, amelynek nyolc órás sikeres biztonsági próbája után szerdán megkezdhetők és csütörtökönre be is fejezték a másik oldali zárógát építését. az egymást váltó öttagnu bányamentő rajok megfeszített munkával húzták

Dai

fel, majd vastagították egy méternyire a betonidomkövekből álló falakat, amelyekkel most már mindkét oldalról elvágták a levegő utánpótlásának útját. a hatósági előírásoknak megfelelően megszervezték a biztonsági figyelőszolgálatot. óránként mérik a még mindig égő széntelep környezetének hőmérsékletét, szénmonoxid, széndioxid és metántartalmát. a gátak közé zárt tűz teljes kihunyása hetekig is eltarthat még.

a termelés kiesés mérséklésére a bányatűz sújtotta fejtésből más munkahelyekre osztották be az eddig ott dolgozó bányászokat. miután a biztonság feltételeit újra megteremtették, csütörtökön virradóra a szomszédos fejtésben is megkezdődhetett a munka, s az éjszakai műszak már kétszáz tonna feketeszén termelt. a mecseki bányáuzemben hétfői műszakokat is szerveznek a tűz okozta lemaradás behozására. a bányahatóság vizsgálja a tűz keletkezésének körülményeit, s megkezdődött a milliós nagyságrendűre becsült anyagi károk felmérése is. /mti/

kász/bné/az la olt
15.11 290187 1853

-.-

Sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. január 29. -
érvényben: 1987. január 30-án

devizanev	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6739,50	6746,25	6753,00
ausztrál dollár	2888,61	2891,50	2894,39
belga frank	118,22	118,34	118,46
dán korona	645,73	646,38	647,03
finn márka	971,97	972,94	973,91
francia frank	734,04	734,77	735,50
holland forint	2171,30	2173,47	2175,64
japán yen /1000/	288,00	288,29	288,58
kanadai dollár	3249,29	3252,54	3255,79
kuvaiti dinár	15760,32	15776,10	15791,88
norvég korona	629,82	630,45	631,08
ny. sz. márka	2451,32	2453,77	2456,22
olasz Lira /1000/	34,57	34,40	34,43
osztrák schilling	348,22	348,57	348,92
portugál escudo	31,48	31,51	31,54
spanyol peseta	34,31	34,34	34,37
svájci frank	2915,68	2918,50	2921,42

Dai

bel.

- 30 -

1987.01.29.

svéd korona	679,13	679,81	680,49
fr. es ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4371,91	4376,29	4380,67
ecu /közös piac/	5044,32	5049,37	5054,42

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/ll olt
15.12 290187 1355

-.-

sb0042 4 150 mtib1044

kisújtetés /mezőfi béli/

1987. január 29. - az elnöki tanács mezőfi béli/nek, a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetősége osztályvezetőjének kiemelkedő szakszervezeti munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kisújtetést szabó endre, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára adta át. /mti/

sl/sl/ll olt
15.15 290187 0401

-.-

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

híjtelentés

1987. január 29.
magyarországon:

farkasgyepű	43 cm,
árpádtető	45 cm,
nagyhideghegy	48 cm,
szabadsághegy	40 cm,
királyrét	30 cm,
galyatető	73 cm,

La

bel.

- 31 -

1987.01.29.

kékes 68 cm,
dobogókő 65 cm.

külföldön:

szlovákia:
chopok 122 cm,
lomnici-csucs 154 cm,
csorba-tó 120 cm,
donovaly 137 cm.

Lengyelország:
zakopane 68 cm,
kasprowy-csucs 100 cm.

románia:
brasso-omul-csucs 30 cm,
predeal 45 cm.

bulgária:
vitosa 85 cm,
borovec 45 cm,
pamporovo 96 cm.

jugoszlávia:
maribor 50-70 cm,
pohorje 135 cm,
vogel-behinj 185 cm.

ausztria:
st. corona 67 cm,
graz-schoeckl 75 cm,
mura 110 cm.

/mti/ kf/sl cl olt
15.24 290187 1036

La

-.-

1987.01.29.

sb0044 4 150 mtib1046

debreceni tanácsülés - fejlesztési terv

1987. január 29. - a takarékoság és hatékonyság figyelembevételével több mint egymilliárd forint idei fejlesztési célú felhasználásáról döntött csütörtökön megtartott ülésén a debreceni városi tanács.

mint a korábbi esztendőben, most is a lakásépítésre, illetve az ehhez szükséges építési telkek kialakítására, előkészítésére, valamint az oktatási intézmények építésére fordítják a legtöbb pénzt. erre az évre 2080 lakás felépítését irányozták elő; a korábbi esztendőkhöz képest tovább csökken a célcsoportos beruházásból építendő otthonok száma, viszont nő a magánérdekből készülő lakásoké. a városi tanács 1987-ben 1582 magántulajdonú lakás megépítésével számolt, ebből csaknem ezer az ötp-s lakások száma. folytatják a csoportos családiház-építéseket, a város kertéségi részlein pedig többnyire egyedi családi házak kerülnek tető alá. a családi házas területek előkészítéséhez 56 millió forint áll rendelkezésre.

az idén befejeződik a város legújabb, s egyben egyik legnagyobb negyede, a tócskerti lakótelep építése. ebben a térségben készül el százhusz gyermek részére bölcsőde, átadnak egy felnőtt és egy gyermekorvosi rendelőt, s megkezdik a lakónegyedben egy tizenkét tantermes gimnáziumnak az építését. a hajdu-bihari megyeszékhelyen lerakják a 16 tantermes szakmunkás intézet alapjait is, tantermekkel bővítik a gépipari és az irinyi szakközépiskolát. befejeződik a József Attila telepi általános iskola bővítése. /mti/ szü/éva/az la olt
16.17 290187 1513

-.-

sb0045 1 130 mtib1047

postarablók jogerős büntetése

1987. január 29. - jogerőre emelte a legfelsőbb bíróság - helybenhagyó határozatával - azt az ítéletet, amelyet első fokon a fővárosi bíróság hozott a dimitrov téri postarablás bűnügyében: a két elkövető közül a 23 esztendőes sperczl sándor 12 év, a 24 esztendőes dudás istván pedig 10 év szabadságvesztés büntetést kapott, s azt fegyházban kell letölteni. emellett sperczl 10. év szabadságvesztés mellett a közügyek gyakorlásától, s egyetemlegesen kötelezte őket a bíróság, hogy az elrabolt 2,5 millió forintból hiányzó 430 ezer forintot fizessék meg a károsult budapesti postaigazgatóságnak. a bűnügyben orgazdaként részt vett kecskeméti

la
16.17

1987.01.29.

istván - a harmadrendű vádlott - büntetése 2 évi, börtönben végrehajtandó szabadságvesztés, továbbá 2 évi eltiltás a közügyektől.

a legmagasabb bírói fórum döntésének indoklásában rámutatott, hogy a társadalomra rendkívül veszélyes bűncselekményeket jelentenek az egyre nagyobb számban előforduló rablások. elkövetők ellen ezért is kell a törvény szigorával fellépni. a dimitrov téri bűncselekmény két elkövetőjénél súlyosító körülményként értékelte a bíróság, hogy sperczl és dudás társtettesként, hosszas előkészületek után, előre kitervelten rabolt különösen nagy értéket, akciójukhoz az emberi élet kioltására alkalmas eszközt, kést is használtak, és a társadalmi tulajdon ellen támadtak. /mti/ of/il/bc el olt
16.19 290187 1403

-.-

sb0046 4 150 mtib1048

termelőszövetkezeti zárszámadások nógrádban

1987. január 29. - a bátonyterenyi mátra termelőszövetkezetben csütörtökön megrendezett küldöttgyűléssel nógrád megyében is megkezdődött a termelőszövetkezetek tavalyi eredményeinek értékelése. a következő két hét folyamán harminchat közös gazdaság vezetői adnak számot a végzett munkáról, s jelölik ki az új feladatokat. a bátonyterenyi közös gazdaság 3600 hektáron gazdálkodik. növénytermesztéséből és kiegészítő tevékenységéből sikerült 110 millió forint bevételre szert tennie, ám nyeresége elmaradt a tervezettől, mindössze a fele az 1985. évinek. a kudarc okát a vezetők és a tagság józanul, reálisan értékelték, s megállapította: a veszteséget alapvetően emberi, vezetői hibák okozták.

ami a megye többi közös gazdaságának eredményeit illeti, hasonló a helyzet. az együttvéve mintegy hat- és félmilliárd forint bevétel és csaknem 300 millió forint nyereség elmarad a várakozásoktól. öt nógrád megyei termelőszövetkezet veszteséggel zárta az évet; összes hiányuk megközelíti a 70 millió forintot. bizakodásra a néhány éve még deficites palotási május 1. tsz példája ad okot, amely mára a legjobbak közé küzdötte fel magát. talpraállt - és éppen tavaly - a korábban csak vergődő szurdokpüspöki béke tsz is. biztató jelnek tekintik a szakemberek, hogy a tavalyi szűk esztendő ellenére a termelőszövetkezetek 430 millió forintot költöttek fejlesztésre, főleg gépek, berendezések vásárlására. arra törekednek, hogy mind jobban terjedjen az egyéni érdekeltséget fokozó munkarendszerek.

/mti/ csiz/má/az la olt
16.31 290187 1575

-.-

sb0047 4 130 mtib1049

sajtótájékoztató
az alkoholizmus elleni állami bizottság üléséről /1. rész. /

1987. január 29. - az alkoholizmus elleni küzdelem tapasztalatairól, a további tennivalókról tájékoztatta a sajtó képviselőit Lóska szilárd, az alkoholizmus elleni állami bizottság titkára csütörtökön, a szervezet székházában, elmondta, hogy a bizottság legutóbbi ülésén az egészségügyi minisztérium beszámolt arról: az egészségügy fontos feladatának tekinti, hogy elősegítse a mértéktelen ital fogyasztás okozta betegségek megelőzését, korai felismerését és gyógyítását. a körzeti és az üzemi betegellátás során különös gondot kell fordítani az egészséget veszélyeztető káros szokások, az egészségügyi hálózat fejlesztésénél a hetedik ötéves terv időszakában kiemelt szakmai program szerint javítani az alkoholbeteg-ellátás személyi és tárgyi feltételeit. megkezdte tevékenységét az országos alkoholológiai intézet, az egészségügyi minisztérium szervezési, módszertani, továbbképző és tudományos kutató intézménye. szakmai kollégiuma megvitatta a főváros és a megyék alkoholológiai ellátása továbbfejlesztésének terveit. kijelölték az intézet klinikai bázis-osztályait. tanácsai és központi pénzalapból csaknem 350 millió forinttal fejlesztették az alkoholbeteg-ellátást. az alkoholológiai ágyak száma 425-tel gyarapodott. pest, győr-sopron, hajdu-bihar, heves, komárom, szabolcs-szatmár, vas, zala megyében ilyen jellegű osztályok és részlegek szervezését tervezik. folytatni kívánják a járóbetegellátás szervezeti keretének bővítését is. az alkoholbeteg gondozottak száma az elmúlt év végére elérte a 62 ezret. a gondozók száma folyamatosan 110-re gyarapodott.

az építő- és építőanyagipari vállalatok is megtették a kezdeti lépéseket a káros szenvedély leküzdésére. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium tájékoztatója szerint a korábban szigorúbban ellenőrzik, hogy betartják-e az alkoholfogyasztást tiltó rendelkezéseket. a szabálysértőket megrovásban részesítik, vagy alacsonyabb munkakörbe helyezik, végső esetben elbocsátják. a munkára képes állapotot, főleg a veszélyes munkakörben dolgozóknál szűrőpróbaszerűen alkoholszondával vizsgálják. /folyt. köv./ me/cl
16.32 290187 2165

sb0048 4 130 mtib1050

sajtótájékoztató /
(az alkoholizmus elleni állami bizottság üléséről /2. rész. /

a belügyminisztérium szervei tevékenyen elősegítik az alkoholizmus visszaszorítását. több mint 400 ezer szondás ellenőrzést végeztek azért, hogy felderítsék az ittas járművezetőket. hat hónapnál hosszabb időre vonják meg a hajtási jogosítványt azoktól, akiknél 0,5-0,8 ezrelék alkoholt állapítanak meg. a rendőrség helyszíni figyelmeztetésekkel, bírságolásokkal, a marasztaló határozatok közzétételével, és általában súlyosabb bírságok kiszabásával igyekezett erősíteni a közlekedési fegyelmet. több mint 12.700 járművezető engedélyét vonta vissza 1985-ben. ittas vezetés miatt több mint 12 ezer személy ellen büntető, kilencezer személy ellen szabálysértési eljárást indítottak. az okbt tudományos kutatási szakbizottságán belül megalakult a „józan közlekedésért”, nevű munkacsoport, amely szakemberek bevonásával akcióprogramot dolgoz ki az ittas járművezetés megelőzésére.

bejelentette: a bizottság telefonszolgálatot szervezett. február 2-től a 408-546 telefonszámon az alkohol forgalmazására, fogyasztására, az alkoholbeteg gyógyítására vonatkozó kérdésekre válaszolnak az érdeklődőknek. tájékoztatót arról is, hogy a bizottság létrehozta a kábítószer albizottságot, amely az érdekelt állami szervek képviselőinek részvételével intézkedéseket kezdeményez, összehangolja a kábítószerfogyasztás elleni tevékenységet. megszervezték a tanácsadó telefon szolgálatot is. február 3-tól minden kedden 14-17-ig a 491-129 számon szakemberek válaszolnak a kábítószerrel kapcsolatos kérdésekre. /mti/
me/tr/la/bc cl olt
16.34 290187 1597

sb0049 4 150 mtib1051

a hnf és az szötsz együttműködési megállapodása

1987. január 29. - a hazafias népfront országos tanácsának székházában csütörtökön ribánszki róbert, a hnf öt titkára és ivan bagyul, a szovjet baráti társaságok szövetsége magyarországi képviselője aláírta a hazafias népfront és a szovjet baráti társaságok szövetsége 1987. évi együttműködéséről szóló megállapodást. az aláírásnál jelen volt pozsgay imre, a népfront főtitkára és vladlen puntusz, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője.

a megállapodás értelmében ez évben továbbfejlődik a népfront és az szbtsz közötti együttműködés. ezen belül nagy teret kap a megemlékezés a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójáról, a szovjetunió, hazánk és a többi szocialista ország békepolitikájának támogatása. a két fél nagy figyelmet kíván fordítani a jövőben is egymás tapasztalatainak megismerésére, a magyar-szovjet barátság, sokoldalú együttműködés, a két nép közötti kapcsolatok erősítésére. /mti/

cl/bc cl olt
16.37 290187 1006

-.-

sb0050 4 150 mtib1052

szombati műszak a somogyi üzemekben

1987. január 29. - a tél okozta termelés-kiesés pótlására szombaton hétfői műszakot tartanak somogy megye több üzemében. megyei átlagban 1,5-2 műszak produktumával egyenértékűnek becsülik az iparban elszenvedett veszteséget, amelynek mintegy harmadrészét már az eddigiekben sikerült pótolni.

a masterfil pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárában az elmúlt hétfőig tartott, és a most következő pótműszakkal a 66 tonnás veszteségnek több mint a felét megtermelik. számításaik szerint február közepére időarányos tervükön felül már némi többletet is produkálnak.

a kaposvári huskombinát dolgozói a jövő hónap végéig egyenlítik ki a ,,téli számlát,,. a kritikus napokban 2700 sertés vágásával maradtak el; emellett csökkent tartalékkészletük, minthogy belföldi és exportszállításaikat folyamatosan teljesítették.

a rakodó- és anyagmozgató gépeket gyártó kaposgép vállalat január 31-én termelési veszteségének a maradványát is letudja, ám a több mint 17 millió forintos árbevétel-kiesés pótlására még egy hónap szükséges.

a tungstam rt kaposvári elektronikai gyárában - ahol csak egyes munkafázisok pótlására van szükség - kisebb munkacsoportok dolgoztak, illetve dolgoznak ezan a hétfőig is. így például munkával töltik a szombatot a robotvezérlő berendezések bemérésével foglalkozó szakemberek. /mti/

bej/hmé/az la olt
16.40 290187 1395

-.-

sb0051 4 130 mtib1053

kitüntetés - kotka sándor

1987. január 29. - az elnöki tanács kotka sándor rendőr alezredésnek a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából az április negyediké érdemrendet adományozta. /mti/

gn/cl/bc la olt
16.41 290187 0277

-.-

sb0052 4 130 mtib1054

brutális garázdákat fogott el a rendőrség

1987. január 29. - a nógrád megyei rendőr-főkapitányság elfogta és őrizetbe vette berki péter 45 éves, büntetett előéletű és rácz frigyos 17 éves, büntetett előéletű bátonyterenyei lakost. a két férfi alaposan gyanúsítható, hogy január 27-én kisterenyén a népkertben súlyosan bántalmazta hegyi elek 56 éves nyugdíjast, etesi lakost. az idős férfi belehalt az ütlegelésbe.

a rendőrség halált okozó testi sértés büntette miatt szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

gn/cl/la/bc la olt
16.42 290187 0559

-.-

sb0053 4 150 mtib1055

a hidépítő vállalat munkásgyűlése

1987. január 29. - csütörtökön a láng gépgyár kulturtermében tartották a hidépítő vállalat munkásgyűlését.

a vállalat termelése, és ezen belül építőipari tevékenysége megközelíti az előző évi szintet, de nem éri el a tervezettet. az építési-szerelési tevékenység csaknem 15 százalékkal maradt el a várttól. kihasználatlan volt például a nagyteljesítményű clark adam uszódarú, és a vízi eszközök jelentős része. korábban biztosnak vélt munkák maradtak el a pénzügyi források hiánya miatt, s eltolódott az m-és autópályával kapcsolatos építkezések, illetve a dunakiliti

[Handwritten signature]

duzzasztómű beruházásának kezdése is. a rendkívül beszűkült közlekedési és mélyépítési piac ellenére eredményesnek könyvelhető el a hidépítő vállalat elmúlt évi tevékenysége, a tavalyi eredmény - 130 millió forint - csaknem 7 százalékkal haladja meg a tervezettét. ez azt jelenti, hogy a vállalatnak jó költséggazdálkodással sikerült csökkentenie a ráfordításokat, s jelentősen javítani a munka hatékonyságát.

a tervek szerint az idén 20 százalékkal növeli termelését a hidépítő vállalat, a termelési érték eléri az 1,1 milliárd forintot. az idei egyik legjelentősebb feladat az mo-ás autópályához kapcsolódó hidak építésének megkezdése lesz. ezt a világbanki hitellel megvalósuló munkát nemzetközi pályázaton nyerte el a vállalat. folytatódik a dunakiliti duzzasztómű építése, a metrő-építés. megkezdte a vállalat a lánchid és a millenniumi földalatti vasút felújítását, sopronban aluljárót, győrben felüljárót épít. /mti/

bi/ka/il/sr la olt
16.50 290187 1574

-.-

sb0054 4 130 mtib1057

finn ifjusági vezető látogatása

1987. január 29. - a kisz központi bizottságának meghívására január 26. és 29. között hazánkban járt juha eskelinen, a finn szociáldemokrata ifjuság központi szövetségének elnöke. hámmari csabával, a kisz kb első titkárával áttekintették a nemzetközi ifjusági mozgalom időszerű kérdéseit és a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. a finn szövetség elnöke budapesti tartózkodása során találkozott a szot és az obt vezetőivel és látogatást tett a demokratikus ifjusági világszövetségnél. vidéki programja során bács-kiskun megye gazdasági és mozgalmi életével ismerkedett. juha eskelinent fogadta petrovszki istván, az mszmp kb párt- és tömgszervezetek osztályának vezetője. /mti/

cl/bc/il olt
17.00 290187 0750

-.-

sb0055 4 130 mtib1058

gyermekszervezők találkozója

1987. január 29. - a budapesti uttörők csapatújságjainak és csapatrádióinak gyermekmunkatársaival találkoztak a magyar uttörők szövetsége vezetői csütörtökön, az uttörőszövetség székházában.

varga lászló, a magyar uttörők szövetségének főtitkára ismertette az uttörő „újságírókkal”, a decemberben salgótarjánban tartott ix. országos uttörővezetői konferencián elhangzott főbb gondolatokat és a fontosabb határozatokat.

uttörőtársaik véleményét is tolmácsolták a csapatrádiók és -újságok gyermekszervezői, amikor tavaly októberben, az uttörővezetői konferenciát megelőzően hasonló sajtótájékoztatón találkoztak az uttörőszövetség vezetőivel. kérdéseiket, kéréseiket a salgótarjáni konferencia előkészítésénél is figyelembe vették. erről szólt a találkozón csizmár gábor, a magyar uttörők szövetségének budapesti elnöke, aki emellett ismertette a konferencián elfogadott új alapszabályt és működési szabályzatot.

a sajtótájékoztatón a gyerekek az uttörőélet új lehetőségeiről kérdeztek és kaptak válaszokat. /mti/

si/il/bc/il olt
17.01 290187 1095

-.-

sb0056 4 150 mtib1059

magyar kiállítók a brnói vásárokon - együttműködés az autópárbán /1. rész/

1987. január 29. - csütörtökön csehszlovákia budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselőjén sajtótájékoztatót tartottak a brnói vásárváros ezévi programjáról és a kiállítások magyar részvételéről.

a brnói vásári idény február végén kezdődik öt nemzetközi szakkiállításal. a salima ételkészítő-kiállításán 12 magyar vállalat állít ki ételkészítőket, valamint mezőgazdasági és ételkészítőipari berendezéseket, több mint 300 négyzetméternyi területen. az embax-print csomagolás- és nyomdatechnikai bemutatón két magyar vállalat, míg az intrama raktározási kiállításán egy magyar vállalat vesz részt. az ezekkel egyidejűleg rendezendő inteco kereskedelmi és vendéglátóipari seregszemlén, valamint az arab kirakatrendezési versenyen a magyar kiállítók 360 négyzetméternyi területet foglaltak

Da

Le. áprilisban rendezik meg a nemzetközi fogyasztásicikk-vásárt, ahol 12 magyar vállalat 400 négyzetméternyi területen mutatkozik be. a vásár kiemelt témája ezúttal a műszaki fogyasztási cikkek gyártása, ezzel a vásárral egyidőben tartják az intermóda divatversenyt, valamint az insport turisztikai kiállítást is. júliusban nemzetközi öntőipari kiállításnak ad otthont brno, a gépipari vásárra pedig szeptemberben kerül sor. ez utóbbit műszaki-tudományos programsorozat is kíséri. ekkor rendezik meg a műszaki sajtó nemzetközi konferenciáját is.

a sajtótájékoztatón elmondták, hogy brnóban a kiállító magyar vállalatok rendszerint eredményes üzleti tárgyalásokat folytatnak, s ezúttal is több üzletkötésre számítanak. a két ország közötti ezévi árucserreforgalom várhatóan meghaladja majd az 1,6 milliárd rubelt, ezt a keretmegállapodást részben a vásár alkalmából aláírt szerződésekkel töltik ki.

az mti munkatársának kérdésére válaszolva a követség gazdasági szakemberei elmondták: a csehszlovák ipari miniszter legutóbbi budapesti tárgyalásain szóba került a gépkocsigyártási együttműködés is. amennyiben a magyar fél hozzájárul a csehszlovák autóipar fejlesztéséhez, lehetőség kínálkozik a tervezettnél jóval több gépkocsi magyar behozatalára. szakértői csoportokat is alakítottak, s a különböző javaslatokat tanulmányozzák, kidolgozzák. /folyt.köv./

sz/11

17.04 290187 2263

-.-

Sb0057 4 150 mtib1060

magyar kiállítók a brnoi vásárokon - együttműködés az autóiparban /2. rész/

az mti egy másik kérdése a közvetlen vállalati együttműködésre, és esetleges közös vállalatok alakítására vonatkozott. a csehszlovák szakemberek elmondták, hogy hazájukban a vállalatok tavaly kaptak lehetőséget ilyen együttműködések kialakítására. eddig 100-nál több közvetlen magyar-csehszlovák vállalati együttműködés jött létre, főként műszaki-tudományos téren, s most a feladat a közvetlen termelési kooperációk megvalósítása. jó példákkal már találkozhatunk a vaskohászatban. igen nagyok a lehetőségek közös vállalatok alapítására is, sőt van textilipari nyersanyagot gyártó közös üzem, valamint festékgyári közös termelési üzem létrehozásáról. /mti/

sz/11/sr/11 is

17.05 290187 0757

-.-

Sb0058 4 160 mtib1061

tatabánya városi tanácsülés - fejlesztési terv

1987. január 29. - a korábbi évekhez képest szerényebb fejlesztési terveket hagytak jóvá a tatabányai városi tanács csütörtöki ülésén. a tanács bevételi forrásai ugyanis megcsappantak, így az idén az eredetileg tervezettnél kevesebbet tud fordítani a megyeszékhely gyarapítására. ezért gondos rangsorolással és takarékosabb megoldásokkal főleg a már megkezdett beruházások megelőbbi befejezését és az egyes lakónegyedek közötti ellátottsági színvonalkülönbség mérséklését szorgalmazzák.

az idén 355 új lakást építenek tatabányán, ez kevesebb, mint amennyit a korábbi években építettek a bányászvárosban, mert csökkent az állami lakásépítések üteme. a kisjövedelmi otthonalapítók támogatására 13,5 millió forint hitelt vesz fel a tanács, új telkek kialakítására 4 millió forintot költ.

az idén folytatják a gál István lakótelep építését, ahol az elmúlt években már több mint 1400 új lakásba költözhetnek a családok. ebben a városrészben az idén átadnak egy 16 tantermes gimnáziumot, egy orvosi rendelőt és bővítik a távbeszélőhálózatot. befejezik a széchenyi művelődési ház bővítését, az új bevásárlóközpont és a 120 személyes szociális otthon építését is. több általános iskolát új tantermekkel bővítenek, megkezdik az új kereskedelmi szakmunkásképző és szakközépiskola tervezési munkáit. a tanács idei tervében szerepel egy gerontológiai központ kialakítása, valamint egy lakónegyedeket - az újvárost és a kertvárost összekötő ut megépítése.

az idei városfejlesztési terveket alaposan előkészítették, rendelkezésre áll a kivitelező is. a korábbinál több, 79 millió forint értékű társadalmi munkára számítanak a város vezetői. a lakosságot részletesen tájékoztatták az új tervekről, településrészenként szinte utcánként megbeszélték a tennivalókat.

/mti/ ráb/wné/az la olt

17.15 290187 1851

-.-

Sb0059 1 130 mtib1062

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóivóki tájékoztató /1.rész/

1987. január 29. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztatói hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatót adta:

a minisztertanács megvitatta a földről szóló törvény tervezetét és úgy határozott, hogy a törvényjavaslatot az országgyűlés elé terjeszti.

a kormány elfogadta a jogalkotás jogpolitikájáról és a jogalkotásról, továbbá a közúti közlekedésről szóló törvényjavaslatok elveit. meghatározta a két törvény előkészítésével kapcsolatos további feladatokat.

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a központi népi ellenőrzési bizottság jelentését a földterületek mezőgazdasági célú használatba és tartós használatba adásával összefüggő vizsgálat tapasztalatairól.

x x x

osászár tiber, az mti minisztertanácsi tudósítója jelenti:

bányász rezsó a kormányzóivóki értekezleten a közleményben szereplő témák közül elsőként a földtörvény tervezetéről szóló /a. központi sajtószolgálat kérdésére/ elmondotta, hogy a törvénytervezet meg kívánja szüntetni a ma érvényben levő indokolatlan átruházási korlátozásokat, így lehetővé teszi állami földek eladását szövetkezetek számára és viszont. a tervezet szerint egyszerűsödik majd a földrendezési eljárás, csökken a szakhatóságok beavatkozása például a művelési ágak megváltozása esetén, s a földterületek jobb kihasználását szolgálja, hogy a szövetkezetek és a mezőgazdasági nagyüzemek meghatározott mértékig bárkinak adhatnak földet tartós használatba. az új törvényjavaslat az idén kerül az országgyűlés elé.

részben kapcsolódik a témához a kormány elé kerülő kzeb vizsgálat is; erről /a magyar hírlap érdeklődésére/ a szóvivő kifejtette: a művelhető földek mindössze 2,4 százaléka van magánszemélyek használatában, ám a területek mintegy négyszázezer család jövedelmének kiegészítését, háztartásának ellátását szolgálják. a vizsgált nagyüzemekben a használatba és tartós használatba adás nyomán 23 százalékkal nőtt a hasznosított földterület. feltártak bizonyos hiányosságokat is: gyakran túllépi az egy személy részére adható terület nagyságát, néhol pedig engedély nélkül olyan földeket is kinevezték, amelyek nagyjából lemmének igazán hatékonyan megművelhetők. /folyt. köv./

-ár/gg/11

17.42

290187 2634

Sb0060 1 130 mtib1063

ülést tartott a minisztertanács.../2. rész/

a közúti közlekedés előkészületben levő törvényéről szólva /a népszabadság kérdésére/ kiemelte, hogy a szabályozás a közlekedés biztonsága mellett a gyalogosok és a tömegközlekedés érdekeinek elsőbbségét kívánja hangsúlyozni. megalkotását a közlekedésben résztvevők jobb együttműködésének megteremtése, érdekeik összehangolása teszi szükségessé. a leendő törvény fontos céljai közé tartozik a közlekedés biztonságának általános növelése, a tömegközlekedés fejlesztése, a környezetvédelem szempontjainak fokozottabb érvényesítése - például az utak építésekor -, valamint a megfelelő járműállomány és uthalózat fokozatos megteremtése és karbantartása.

az értekezleten bányász rezsó tájékoztatót adott a rendkívüli időjárás okozta károkról /a magyar rádió kérdésére/. mindenekelőtt arról számolt be, hogy az új kormánybizottság, a gazdaságfelügyeleti bizottság szerdai ülésén is foglalkozott e károk felmérésével, s a pótlásukhoz szükséges feladatok meghatározásával. néhány konkrét adat: a hó fogságába esett több mint 1200 település kiszabadítása, a csaknem tízezer kilométernyi út megtisztítása 135 millió forinttal haladta meg a telenként általában e célra fordított összeget. az utak pályaszervezetét ért károk elérhetik a 2-3 milliárd forintot is, ám pontos felmérésükre csak tavasszal kerülhet sor. a vasúti közlekedésben az előző, hómentes hetekhez viszonyítva a belföldi szállítások mennyisége 50, az exporté 40, az importé 70, a tranzit szállításoké pedig 60 százalékos volt. a szénbányászatban első sorban a külfejtéseknél okozott gondot a rendkívüli hideg; a kohászat veszteségei elérték az 550 millió, a gépiparé a 900 millió, a vegyiparé az 500 millió, a könnyűiparé pedig a 850-900 millió forintot. a termelés-kiesések 12-15 százaléka érinti az exportot. a mezőgazdaságban viszont a károkat bőven ellensúlyozza az a kedvező hatás, amelyet a hótakaró jelent. ugyancsak sokmillióes vesztesége van az élelmiszeriparnak, valamint az építő- és építőanyagiparnak is.

a károk tehát egyáltalán nem lebecsülhetők, ugyanakkor megnyugtató, hogy szinte valamennyi érintett vállalat azonnal konkrét intézkedési tervet dolgozott ki a termelés-kiesés és az exportlemaradások pótlására és sok helyen már jó ütemben folyik ez a munka. abban mindenki egyetért, hogy a veszteségeket lehetőleg központi segítség nélkül kell felszámolni - hangsúlyozta a szóvivő.

az mti tudósítója arról érdeklődött, hogy a kemény télen nyújtott segítségen túl általában milyen részt vállalnak néphadseregünk katonái a gazdasági feladatok elvégzéséből. /folyt. köv./

-ár/gg la olt

17.48

290187 2634

sb0061 1 130 mtib1065

ülést tartott a minisztertanács /3. rész/

bányász rezsó válaszában rámutatott, hogy szinte már elképzelhetetlen egy-egy nagy építkezés, nagy „munkaroham”, a néphadsereg egységeinek a részvétele nélkül. hosszú ideje részt vesznek a katonák az építő munkában, nélkülük nem készült volna el - vagy nem időben - néhány olyan nagy alkotás, mint a paksi atomerőmű, a tiszai vegyikombinát, a péti nitrogénművek, s derakasan helytálltak például a szabadsághíd felújításában, a metró és a lakótelepek építésében. munkájuk értéke az elmúlt öt évben az ipari ágazatokban meghaladta a 25 milliárd forintot. rendszeresen sokezer katona segít a földeken, a betakarításban is. a legutóbbi hetekben pedig kétezer embert és 1300 járművet mentettek ki a hó fogságából, sok beteget juttattak kórházba, s több ezer tonna élelmiszert, fűtőanyagot szállítottak a nehezen megközelíthető helyekre. a katonafiatalok erkölcsi nevelését is segíti a gazdasági építőmunka, és sokan a néphadseregben szereznek polgári szakmát. a szóvivő hozzátette: a jövőben is számíthatunk a katonák munkájára, ám a néphadsereg számára továbbra is elsődlegesek a védelmi feladatok. felettébb hasznos tehát, ha mindenütt előbb a saját munkaszervezésük lehetőségeit, hiányosságait vizsgálják, és csak azután kéri a katonák segítségét.

egy kérdésre válaszolva /vasárnapi hírek/ kifejtette: a kormány őszintén üdvözlö a kisz központi bizottságának „jövők a tét”, elnevezésű felhívását. - nemcsak azért, mert gazdasági, társadalmi gondjaink megoldásához nem nélkülözhetjük az ifjúság tenniakaratát, lelkesedését, de azt reméljük, hogy a fiatalok egészséges lendülete, ujitásra kész gondolkodásmódja magával ragadja majd környezetüket is. a felhívás remélhetőleg segít felrészni mindazokat, akik még mindig csodákra várnak, vagy másoktól várják a cselekvést. a kormány bizik abban, hogy a felhívás nyomán a fiataloktól minél több új, hasznos javaslat érkezik a munka megújítására, gyorsabb előrehaladásunk megalapozására.

kitért arra is /a tv híradó érdeklődésére/, hogy a munkaidő jobb kihasználására sok figyelemre méltó kezdeményezés született az elmúlt hónapokban. döntő fordulatot azonban még nem sikerült elérni; a hétfő délelőtti és a péntek délutáni termelés intenzitása például továbbra is elmarad a heti átlagtól. biztató ugyanakkor, hogy mind szélesebb körben állnak ki és intézkednek a munkahelyi fegyelem betartásáért.

a külkereskedelem idei kilátásairól szólva /a magyar nemzet kérdésére/ hangoztatta, hogy az előirányzatok teljesítéséhez most kedvezőbbek a feltételek, mint korábban. /folyt. köv./ cl

18.03 290187 2670

Dal

sb0062 4 150 mtib1066

megyei néb-ülések

1987. január 29. - négy megyében ülésezett csütörtöki a népi ellenőrzési bizottság.

két testület tárgyalta arról, hogy a lakosság ügyeinek munkaidőn kívüli intézése, illetve az üzletek nyitvatartási rendje hogyan segíti a munkaidőalap védelmét. szolnok megyében megállapították, hogy a különböző szervezeteknél, tanácsoknál, otp-nél, hivatalokban, valamint a lakosság körében végzett vizsgálatok tapasztalatai meglehetősen felemás képet mutatnak. a népi ellenőrök azt tapasztalták - és ezt a fogyasztók megyei tanácsának vizsgálata is alátámasztja -, hogy a tanácsok heti egy napon meghosszabbított ügyintézési idejét kevesen veszik igénybe, s más hivatalokat is legtöbbször napközben keresnek fel ügyes-bajos dolgaikkal. hasonló képet tükröznek az üzletekben szerzett tapasztalatok is: a megkérdezett vásárlók egyharmada válaszolt azzal, hogy a munkából „ugrott ki”, bevásárolni. ez egyértelműen arra utal, hogy számos munkahely vezetői nem ellenőrzik elég következetesen, miért távoznak el munkahelyükről a dolgozók. más kérdés, hogy a legtöbb szolgáltató intézmény rendszerint csak napközben vállal javítást, karbantartást, emiatt számos dolgozó kényszerül otthon maradni.

tolnában is széleskörű vizsgálatot tartottak e témában, s ebbe bevonták a városi népfőnökségek, valamint a fogyasztók tanácsa megyei és városi szervezeteit is. itt is azt állapították meg: az utóbbi években ugyan nagyobb lehetősége nyílik a lakosoknak arra, hogy a munkaidőn túl intézze ügyeit, a helyzet azonban nem sokat változott. éppen a kedvezőtlen tapasztalatok miatt a vállalatok, üzemek a korábbinál szigorúbb nyilvántartással igyekeznek védeni a munkaidőalapot. több munkahelyen, például a paksi konzervgyárban, a tolna megyei állami építőipari vállalatnál, a bñg szakaszárú gyárban és néhány ipari szervezetben szigorúan nyilvántartják, hogy az eltávozó dolgozó mellett meddig nem tartózkodott a munkahelyen, s ennek alapján vonják le időarányosan a bérekből ezt az időt.

a baranya megyei népi ellenőrzési bizottság idei munkatervét vitatta meg szévi első ülésén. a komárom megyei népi ellenőrök a bős-nagymaros vízlépcsőrendszer építéséről, a nagyberuházás megyéjükben zajló munkálatairól hallgattak meg tájékoztatót. /mti/ end-gen-kasz-pit/az cl 1e

18.13 290187 2299

Dal

sb0063 1 130 mtib1067

havasi ferenc hazaérkezett kínai és japáni látogatásáról
/1. rész/

1987. január 29. - csütörtök délután hazaérkezett budapestre havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, aki az elmúlt két hétben látogatást tett kínában és japánban. vele utazott kótai géza, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője. /folyt. köv./

of/il la ie
18.22 290187 0402

-.-

sb0064 1 130 mtib1068

ülést tartott a minisztertanács /4. rész/

a vállalatok az 1987-ben érvényes szabályzókat már tavaly megismerhették, s a szükséges import nyersanyagokból, alapanyagokból most a korábbinál több van. a szocialista partnerekkel eddig aláírt szerződések összege több, mint 1986 azonos időszakában volt. a tőkés exportállításokra azonban igen alacsony a kötésállomány, s ez egyelőre nem valószínűsíti a kivitel jelentős, a nagyobb feladatokkal összhangban álló bővülését. a mezőgazdasági termékek ideai kivitelében viszont remélhetőleg sikerül pótolni a múlt évi kiesések nagyrészt. figyelmeztető tapasztalat, hogy a vállalati importigények az idén is lényegesen meghaladják a tervben előirányzott mennyiségeket, s változatlanul sok a tennivaló a piacutatás, a termékfejlesztés területén.

a pályakezdő fiatalok elhelyezkedési lehetőségeiről - egy kérdésre válaszolva - a szóvivő azt mondta, hogy a munkaerőkereslet csökkenése egyelőre nem okoz jelentős gondokat a fiatalok elhelyezkedésében. ugyanakkor valóban nehezebben találnak munkahelyet a szakképzetlen tizenévesek és az érettségizett, s nem fizikai munkát kereső leányok. a helyi tanácsok, a munkaerőszolgálati irodák minden segítséget megadnak a fiataloknak, és a kormányzat sokat vár képzési rendszerünk általános korszerűsítésétől, valamint a gazdaságilag elmaradott területek fejlesztésétől is - írta hozzá.

a szóvivő beszámolt arról, hogy a külföldi, elsősorban magyar származású állampolgárok körében nő az érdeklődés hazai ingatlanok megszerzése iránt. jelenleg csak a letételezési vagy hazatérési engedéllyel rendelkezők jogosultak ingatlanszerzésre, ám a megnövekedett igény nyomán azt tervezik, hogy egy új jogszabállyal

(a döntés nem birtokos)

tartós ingatlanhasználati lehetőséget juttatnak az érintetteknek, olyan jogot, amely a bérbevevőnek a korábbinál lényegesen nagyobb biztonságot nyújt. a kormány előterjesztése nyomán az elnöki tanács hoz majd döntést e kérdésben.

bányász rezső a tájékoztatási hivatal elnökeként nemrégiben egyiptomban tett látogatásáról szólva elmondotta: magyarország és egyiptom kapcsolatai az elmúlt években tovább fejlődtek, s a két ország közötti jelenleg is jó kereskedelmi, gazdasági kontaktusok lényeges bővítésére is lehetőség van. egyiptomi részről egyebek között magyar gépipari, járműipari termékek iránt érdeklődnek. ugyancsak mód nyílhat a politikai, a kulturális, a tudományos együttműködés bővítésére, ahogyan erről szó esett az egyiptomi személyiségekkel - köztük a miniszterelnökkel - folytatott megbeszéléseken. /folyt. köv./ cl

18.23 290187 2543

-.-

sb0065 4 130 mtib1069

a fogyasztók budapesti tanácsának ülése /1. rész/

1987. január 29. - a múlt évben végzett tevékenységét és idei munkatervét vitatta meg a fogyasztók budapesti tanácsa csütörtöki ülésén.

a fogyasztók budapesti és kerületi tanácsainak munkáját a lakóterületeknek megfelelő sokoldalúság jellemzi - hangzott el az ülésen. a kerületek beilleszkedtek a társadalmi szervezetek sorába és a népfrontmozgalom legaktívabb szervei közé tartoznak. a fogyasztók budapesti tanácsa áprilisban a budapesti élelmiszer kiskereskedelmi boltihálózat működtetésével és nyitvatartási rendjével kapcsolatos problémákat vizsgálta. a kérdésben hozott állásfoglalások néhány helyen hozzájárultak a nyitvatartási idő célszerű kialakításához, azonban a szabadság miatt zárva tartó üzletek számát nem sikerült csökkenteni. ennek fő oka, hogy a napi cikkekkel foglalkozó kereskedelmi vállalatok jelentős munkaerőhiánnyal küszködnek. júniusban az ikv-k átszervezésének tapasztalatait vitatta meg a szervezet, s javaslatait továbbította az illetékeseknek. az élelmiszeripar és a kereskedelem kapcsolatának alakulásáról októberben folytatott eszmecsere a fogyasztók budapesti tanácsa. a helyzet javítására tett indítványai azonban nem találtak visszhangra, mert a különböző irányító szerveket megnyugtatta, hogy az élelmiszerellátás általában kielégítő. kétségtelen ugyanakkor, hogy bizonyos törekvések már tapasztalhatók az alacsonyabb jövedelmű rétegek ellátásában fontos szerepet játszó olcsóbb cikkek kínálatának javításában - hangsúlyozták az ülésen.

a szervezet munkáját segítették a különféle munkabizottságok. ezek közül a szolgáltatási például részt vett a szolgáltatások decentralizálásának vizsgálatában is. a kereskedelmi munkabizottság tevékenységének eredményeként néhány helyen javulás volt tapasztalható az üveg visszaváltásban, az üzleteknek a lakosság igényeihez igazodó nyitvatartásában, a diabetikus cikkek kínálatának bővítésében.

a vitában felszólalók kifejtették: elérkezett az idő a fogyasztók országos tanácsának létrehozásáról intézkedő 1982-es - minisztertanácsi határozat felülvizsgálatára, mert az azóta eltelt időben jelentős változások következtek be a fogyasztói tanácsok működésében. többen hangoztatták, hogy az új lakótelepek megváltoztatják egy-egy kerület jellegét, s ehhez kell igazítani az adott városrész fogyasztói tanácsának munkamódszereit. szóvá tették azt is, hogy a fogyasztói érdekvédelemmel más szervek is foglalkoznak a kerületekben, s felhívták a figyelmet a párhuzamos vizsgálatok elkerülésére. /folyt. köv./

na/tr cl

18.25 290187 2566

-.-

sb0066 4 130 mtib1070

a fogyasztók budapesti tanácsának ülése /2. rész/

a felszólalók hangot adtak annak a véleményüknek, hogy az úgynevezett alacsonyabb árfekvésű cikkek minősége az utóbbi időben jelentősen romlott, s gyakran előfordul: egy-egy termék árának emelése minőségromlással jár együtt.

a fogyasztók budapesti tanácsának 1987. évi munkatervében öt téma vizsgálata szerepel. áprilisban a gelka és az afit átszervezésének a lakosság ellátására gyakorolt hatását vitatja meg a szervezet. júniusban a fővárosi butorkinálát helyzetéről tanácskozik, a használtcikk kereskedelem helyzetét, illetve a zálogházak tevékenységét októberben helyezi nagytó alá a fogyasztók budapesti tanácsa. idei utolsó ülésén, novemberben a zöldség-gyümölcs kereskedelemben bekövetkezett változásokról folytat eszmecsere. /mti/

na/tr/bc cl 1e

18.26 290187 0821

-.-

sb0067 4 130 mtib2001

a magyar ensz-társaság intéző bizottságának ülése

1987. január 29. - a magyar ensz társaság intéző bizottsága csütörtökön a hazafias népfőrdő székházában ülést tartott. somogyi ferenc, a külügyminisztérium főosztályvezetője tájékoztatta a résztvevőket az ensz közgyűlés 41. üléséről, majd gőnbős erwin, a társaság főtitkára értékelte az elmúlt évben végzett munkát.

elmondta, hogy a magyar ensz társaság részt vett a nemzetközi béke és hazafi programjaiban. tanácskozásain nagy figyelmet fordított azokra a témákra, amelyek a műszaki tudományos forradalom és az ifjúság kapcsolatával, a leszereléssel, az európai együttműködéssel, a harmadik világ időszerű kérdéseivel összefüggésben a haladó, békeszerető erőre, s az ensz-re is hárulnak.

az 1987-es tervekről szólva kifejtette, hogy a társaság már megkezdte felkészülését az ensz társaságok világszövetségének 1987. nyarán ottawában megrendezendő közgyűlésére. a társaság továbbra is szervez tanácskozásokat, előadás-sorozatokat, többek között az európai gazdasági bizottság tevékenységéről, az ifjúság kábítószer-fogyasztásáról, az ensz főbb szakosított szervezeteinek munkájáról az európai környezetvédelmi együttműködésről. az utóbbi években jelentősen nőtt az érdeklődés az ensz működése iránt, ezért tovább kívánják bővíteni a tájékoztató és propagandamunkát, elsősorban újabb helyi csoportok létrehozásával, amelyek hozzájárulhatnak ahhoz, hogy minél szélesebb körben ismerjék meg az ensz elveit, céljait. /mti/

dj/l/bc cl 1e

18.30 290187 1516

-.-

sb0068 1 130 mtib2002

havasi ferenc hazaérkezett kínai és japáni látogatásáról /2. rész/

x x x

havasi ferenc az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára január 22. és 28. között látogatást tett japánban, ivata kazuo-nak, a japán-magyar gazdasági klub elnökének meghívására.

nakaszono jaszuhiro miniszterelnök fogadta havasi ferencet, aki átadta neki kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának hozzá intézett levelét.

havasi ferenc találkozott kuranari tadasi külügyminiszterrel, takesita noboruval, a kormányzó liberális demokrata párt főtitkárával és abe sintaroval, a párt végrehajtó tanácsa elnökével. megbeszéléseket folytatott a gazdasági és pénzügyi élet számos vezetőjével, így többek között szaito eisiroval, a gazdasági szervezetek szövetsége /keidanren/ elnökével, araki josióval, a japán bankárok szövetsége és egyben a fuji bank elnökével, valamint a legnagyobb kereskedőházak és bankok vezetőivel. a találkozókön áttekintették a magyar-japán gazdasági kapcsolatok helyzetét és fejlesztésük lehetőségeit.

↳ társaságainak

havasi ferenc a pártközi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségéről és a nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdéseiről tárgyalt fuva tecuzoval, a japán kommunista párt központi bizottsága elnökségének elnökével, valamint doi takakóval, a japán szocialista párt központi végrehajtó bizottságának elnökével. a központi bizottság titkára találkozott kono johel liberális demokrata párti politikussal, a japán-magyar baráti társaság elnökével is.

japánban tartózkodása során havasi ferenc látogatást tett kiotóban, továbbá oszakában, a magyar-japán gazdasági kapcsolatokban fontos szerepet játszó takeda gyógyszeripari vállalat gyárában, valamint kavaszakiban, a toshiba cég tudományos intézetében. megismerkedett a cukubai akadémiai kutatási központ tevékenységével is.

havasi ferenc japáni programjában részt vett kótai géza, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője, valamint szarka károly, hazánk tokiói nagykövete is. /folyt. köv./

x x x

07/11 la 1e
18.36 290187 2088

-.-

So0069 1 130 mtib2003

ülést tartott a minisztertanács /5. rész/

- ami a tájékoztatási kapcsolatokat illeti: a két éve aláírt munkaprogram értelmében bővült a két ország közötti újságíró csere és rádiós műsorcsere, kialakult az újságíró szövetségek kapcsolata, s tapasztalataink szerint kiegyensúlyozottabbá vált a hazánkról szóló tájékoztatás egyiptomban. most az együttműködés kiszélesítéséről tárgyaltunk partnereinkkel; egyrészt a televíziós műsorcsere bővítéséről, másrészt pedig - pálos tamással, a magyar távirati iroda főszerkesztőjével együtt - a két hírgyűzőség, az mti és a mema közötti kapcsolatok fejlesztéséről. /mti/

ár/gg cl 1e
18.42 290187 0636

-.-

So0070 1 130 mtib2005

havasi ferenc hazaérkezett kínai és japáni látogatásáról /3.rész/

x x x

a hazaérkezés után havasi ferenc a ferihegyi repülőtéren az mti tudósítójának adott nyilatkozatában hasznosnak, eredményesnek értékelte mind kínában, mind japánban tett látogatását, az ottani kétoldalu tárgyalásokat.

elmondta, hogy kínai látogatására a kínai kommunista párt központi bizottságának meghívására került sor, kifejezésre juttatva ezzel is, hogy helyreállítottuk kétoldalu pártkapcsolatainkat, összhangban az 1983 óta lendületet vett államközi - gazdasági, kereskedelmi és más területeket felölelő - együttműködésünkkel. több éves tudatos, folyamatos előkészítő munka - s több esetben kínai politikusok, szakemberek magyarországi tárgyalása - előzte meg e mostani utat, amely a kétoldalu kapcsolataink konszolidációs időszakát lezáró, az együttműködésben új fejezetet nyitó eseménynek is tekinthető. a tárgyalások során szóba kerültek a magyar népköztársaság és a kínai népköztársaság közötti, hosszú évek óta zavartalanul, újabb eredményesen fejlődő gazdasági együttműködés különféle területei. közös vélemény abban, hogy a magyar-kínai kereskedelmi, gazdasági kapcsolatokat nem terheli politikai tényezők. kölcsönös érdeklődés mutatkozik a gazdaságirányítási rendszer fejlesztésével kapcsolatos kérdések iránt, például a műszaki-technikai fejlesztések, a gazdasági megújulás terén, s a harmadik országokkal való együttműködésben. a kínai kommunista párt

központi bizottságának megbízott főtthkára a tárgyalások során kifejtette, hogy a pártvezetésükben történt személyi változások nem érintik a kínai politika lényegi elemeit, a nemzetközi kapcsolatokban és a belső reformtörekvésekben érvényesülő fő irányvonalát.

havasi ferenc ezután arról szólt, hogy japánnal kapcsolataink hagyományosak, rendezettek. tárgyalásaink során közös véleményként jutott kifejezésre, hogy mind az államközi, mind a gazdasági együttműködésben sokkal nagyobbak a lehetőségeink annál, mint amennyire eddig éltünk velük. politikai problémák nem nehezítik az együttműködést. japán jó kereskedelmi partnerünk, az ottani pénzügyi körök kedvező véleménnyel vannak rólunk, érdemes, megbízható félnek tekintik magyarországot. sok területen kedvezőek a feltételek a kölcsönösen előnyös kétoldalu együttműködés további javításához.

/folyt. köv./
19.26 290187 2358

-.-

sb0071 1 130 mtib2006

havasi ferenc hazaérkezett kínai és japáni látogatásáról /4.rész/

hozzájárulhat ehhez a nakaszone miniszterelnök mostani, legmagasabb szintű meghívása magyarországra.

befejezésül havasi ferenc mindkét országban tett látogatását, tárgyalásait nemzetközi kapcsolataink erősítése szempontjából is értékesnek minősítette, s ezuttal is köszönetet mondott a kínai és a japán vezetésnek a meghívásért, a vendéglátásért, együttműködési készségük kinyilvánításáért. /mti/

of/1l la 1e
19.28 290187 0568

-.-

sb0072 4 130 mtib2008

Lengyel küldöttség

1986. január 29. - a hazafias népfront meghívására január 26. és 29. között bogdan suchodolski elnök vezetésével látogatást tett magyarországon a lengyel kulturális tanács küldöttsége. a delegáció megbeszélést folytatott pozsgay imrével, a hnf ot főtthkárával, ellátogatott az országos közművelődési központba és az országos pedagógiai intézetbe, találkozott a hnf művelődéspolitikai bizottságának tisztségviselőivel. a küldöttséget fogadta köpeczi béla művelődési miniszter és knopp andrás, az mszmp kb tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője.

a küldöttség csütörtökön este elutazott budapestról. /mti/
gg cl 1e
19.24 290187 0677

V. S. S. S.

-.-

sb0073 4 150 mtib1071 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. január 29. - az országos meteorológiai intézet jelenti: napos, de hideg idő várható.

előrejelzés az ország területére péntekre:

jobbára napos, eleinte néhol még párák, hideg idő lesz. csapadék nem várható. a légmozgás gyenge marad. a hőmérséklet csúcserőrtéke márcsak mínusz 5, mínusz 10 fok között valószínű. /mti/

1l 1e
19.24 290187 0427

-.-

sb0074 4 180 mtib2015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. január 29.

sb0001 áruforgalmi jelentés /1. rész/
 sb0002 áruforgalmi jelentés /2. rész/
 sb0003 kereskedő termelőszövetkezetek /1. rész/
 sb0004 kereskedő termelőszövetkezetek /2. rész/
 sb0005 sörárpa - nagyobb területen
 sb0006 váltás a primórházakban
 sb0007 vasércimport gépipari termékekért
 sb0008 harmincezer robi-traktor
 sb0009 sörgyári fejlesztés
 sb0010 energiatakarékos hűtőgépek
 sb0011 gyári szemviztisztító
 sb0012 komárom megye idei terve
 sb0013 megalakult a zsámboki tanács
 sb0014 sok a baleset - az orsz. munkavédelmi főfelügy. vizsgálat
 sb0015 pályázat katonai főiskolákba
 sb0016 a magyar nemzeti múzeum új kiállításai
 sb0017 kutatófilmek tudományos vizsgálatokban
 sb0018 az utinform csütörtök reggeli jelentése
 sb0019 bkv-sajtótájékoztató /gyorshír/
 sb0020 halálos balesetek
 sb0021 vízviharosodás
 sb0022 vetéstáplálás csongrádban
 sb0023 olvasótáborok a művelődéspolitika szolgálatában
 sb0024 energetikai főiskola pakson
 sb0025 a szakszervezetek somogy megyei tanácsának ülése
 sb0026 nyereséges gazdálkodás gyenge termőképességű földeken
 sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0028 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0029 újra nyit a planetárium
 sb0030 múzeumi program
 sb0031 munkágyűlés a huskereskedelmi vállalatnál
 sb0032 bkv-sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0033 bkv-sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0034 magyar igazságügyi delegáció járt moszkvában
 sb0035 a pécsi városi tanács ülése
 sb0036 újalakult a kertbarátok szövetsége
 sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0038 a környező országok időjárása
 sb0039 Ladányi Imre emlékkiállítás egerben
 sb0040 elzárták a mecseki bányatüzet
 /folyt. köv./ 11/1a
 21.02 290187 1676

sb0075 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
 sb0042 kitüntetés - mezőfi béláné
 sb0043 híjjelentés
 sb0044 debreceni tanácsülés - fejlesztési terv
 sb0045 postarablók jogerős büntetése
 sb0046 termelőszövetkezeti zárszámadások nógrádban
 sb0047 sajtótájékoztató az alkoholelletleni... /1./
 sb0048 sajtótájékoztató az alkoholelletleni... /2./
 sb0049 a IMF és az szötsz együttműködési megállapodása
 sb0050 szombati műszak a somogyi üzemekben
 sb0051 kitüntetés - kotka sándor
 sb0052 brutális garázdákat fogott el a rendőrség
 sb0053 a hidépítő vállalat munkágyűlése
 sb0054 finn ifjusági vezető látogatása
 sb0055 gyermekszervezők találkozója
 sb0056 magyar kiállítók a brnói vásárokon /1. rész/
 sb0057 magyar kiállítók a brnói vásárokon /2. rész/
 sb0058 tatabánya városi tanácsülés - fejlesztési terv
 sb0059 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/
 sb0060 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/
 sb0061 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/
 sb0062 megyei neb-ülések
 sb0063 havasi ferenc hazaérkezett /1. rész/
 sb0064 ülést tartott a minisztertanács /4. rész/
 sb0065 a fogyasztók budapesti tanácsának ülése /1. rész/
 sb0066 a fogyasztók budapesti tanácsának ülése /2. rész/
 sb0067 a magyar ensz-társaság intéző bizottságának ülése
 sb0068 havasi ferenc hazaérkezett /2. rész/
 sb0069 ülést tartott a minisztertanács /5. rész/
 sb0070 hazaérkezett havasi ferenc /3. rész/
 sb0071 hazaérkezett havasi ferenc /4. rész/
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségén

főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztették: Fehér Péter
 Oltványi Ottó
 Izsák Erika
 - v e g e -

/mti/ 1a 1e
 21.03 290187 1626

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/A

Belföldi hírek

budapest, 1987. január 30.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001 /embargó: péntek 18.30-ig/

a központi statisztikai hivatal jelentése a gazdaság és a társadalom 1986. évi fejlődéséről /1. rész/

1987. január 30. - 1986-ban a termelés a számítottnál mérsékeltebben, a belföldi felhasználás a tervezettnél nagyobb mértékben emelkedett. az anyagi és nem anyagi ágak teljesítményét kifejező brutó hazai termék volumene - előzetes, részben becsült adatok alapján - kb. 1 százalékkal volt nagyobb az 1985. évinél, az anyagi ágak nettó teljesítményét tükröző nemzeti jövedelem pedig 0,5 százalékkal nőtt, értéke megközelítette a 880 milliárd forintot. a fő termelőágazatok - ipar, építőipar, mezőgazdaság - egyike sem érte el a tervezett termelés-növekedési ütemet. az export kissé elmaradt az 1985. évitől, ugyanakkor a behozatal nőtt, a cserearány számottevően romlott. a külkereskedelmi egyenleg passzív lett. a cserearány-romlással korrigált nemzeti jövedelem kevesebb volt az előző évinél. a külkereskedelemben keletkezett behozatali többletet az idegenforgalom és a szolgáltatások aktívuma valamelyest mérsékelte. a konvertibilis adósságállomány nőtt, a rubelelszámolásu, a nemzetközi megállapodásokkal összhangban, csökkent. a külgazdasági és a pénzügyi egyensúly romlott.

a nemzeti jövedelem belföldi felhasználásának volumene körülbelül 3 százalékkal emelkedett, értéke a termelésnél nagyobb, 895 milliárd forint volt. mind a fogyasztás, mind a felhalmozás meghaladta az 1985. évit és a tervben előirányzottat.

